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ŘÍJNOVÉ NOVINY

Volby do zastupitelstva, kotlíkové dota-
ce, velký návrat k událostem roku 1918, 
výsadba lípy, oslavy 28. října včetně ve-
černího koncertu. Přehlídka středních 
škol. Výlety o podzimních prázdninách. 
Mezinárodní varhanní festival Zdeňka 
Pololáníka. Přednáška Zataženo, občas 
trakaře 2.0. Autorské čtení. Divadelní 
představení, jazzové a jiné koncerty. Be-
nefiční notování a rozhovor se spolkem 
Za jeden provaz. Životní jubilea a vítání 
občánků. Modernizace učeben. Výstavy. 
Třebovská stopa. Hokejové zápasy...
Podrobnosti a fotografie naleznete 
uvnitř novin. Pěkný podzim!

Hana Sychrová

SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou čtyři roky volebního období 
a dovolte mi, abych shrnul, kam jsme se po-
sunuli. V tomto volebním období jsme řešili 
zásadní věc, která ovlivní, jak naše město 
bude vypadat a fungovat do budoucna. Tou 
je rekonstrukce uzlové stanice Českých drah 
v  našem městě, kde předložený návrh pro-
tihlukových opatření je pro nás jako pro měs-
to i pro občany nepřijatelný a pevně věřím, 
že rok 2019 přinese lepší zprávy. Řešili jsme 
i provoz českotřebovského krematoria, který, 
jak doufám, bude po volbách vyřešen k plné 
spokojenosti všech občanů našeho města, 
ale i  těch, kteří žijí v  bezprostřední blízkos-
ti tohoto zařízení. Za  čtyři roky se podařilo 
rekonstruovat dvě mateřské školy, opravit 
ZŠ Ústecká, rekonstruovat ZŠ Habrmanova, 
modernizovat Kulturní centrum, dovybavit 
naše sídliště dětskými hřišti, i když to největší 
se plánuje na rok 2019, a  to na sídlišti Tráv-
ník. Dále jsme se pustili do programu výstav-
by posilovacích strojů tak, aby nemuseli naši 
občané chodit jen do  posiloven, ale mohli 
i ve veřejném prostoru lehce pracovat na své 
kondici. Opravili jsme tři mostní konstrukce, 
nově jsme rekonstruovali ulici Nádražní (dru-
há etapa) a ulici Ústecká, kde došlo k úpravě 
chodníků, přechodů, autobusových zastá-
vek a  nového úsporného veřejného osvět-
lení. Podařilo se vybudovat velké parkoviště 
na Skalce vedle zimního stadionu a též vybu-
dování lehkoatletického stadionu, který, jak 

věřím, bude plně sloužit naší veřejnosti. Po-
dařilo se dovybavit sportovní portfolio měs-
ta o tříkurtovou tenisovou halu a také upravit 
některé parkové prostory v České Třebové.

Našemu městu se také dařilo v  přípravě 
projektových dokumentací a žádostí o dota-
ce. Příkladem může být již schválená investič-
ní akce Cyklobike resort Peklák, která by měla 
být realizována v roce 2019. Další projektové 
dokumentace jsou: Bio koupaliště Křivolík, 
Dopravní hřiště Benátky, Park Benátky, nová 
městská knihovna, rekonstrukce Nového 
náměstí, výstavba bytů pro mladé a  zain-
vestování pozemků na individuální bytovou 
výstavbu atd. Tyto projekty jsou připraveny 
tak, aby naše město mohlo žádat o evropské, 
národní a norské dotace. 

To je jen jednoduché shrnutí toho, co se 
v  našem městě za  uplynulé čtyři roky dělo. 
Není to ale tak podstatné jako to, jak se žije 
Vám, občanům, v České Třebové, a proto mi 
dovolte, abych Vás všechny pozval k  voleb-
ním urnám, kde můžete dát hlas těm, kteří 
nebudou o rozvoji našeho města jenom mlu-
vit, ale budou ho především realizovat. Rád 
bych Vás pozval k volbám i proto, že neroz-
hodujete jen o tom, kdo bude spravovat toto 
město, ale i o tom, jak v tomto městě bude-
me další roky žít. 

Přeji Vám všem šťastnou volbu a  hodně 
spokojenosti do dalších let.

S úctou 
Jaroslav Zedník

VOLBY DO OBECNÍHO 
ZASTUPITELSTVA
V  pátek 5. října 2018 od  14:00 hodin 
do  22:00 hodin. V  sobotu 6. října 2018 
od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

Jak správně vyplnit hlasovací lístek
Každý volič obdrží nejpozději tři dny přede 
dnem voleb hlasovací lístek společně s infor-
mací o způsobu hlasování. V České Třebové 
volíme 27 členů zastupitelstva. Hlasovací lís-
tek lze upravit třemi možnými způsoby:
1. Křížkem označíme pouze jednu volební 
stranu (tím je dán hlas kandidátům této vo-
lební strany v pořadí podle hlasovacího líst-
ku).
2. Křížkem označíme jednotlivé kandidáty 
napříč volebními stranami, maximálně však 
v počtu 27 (počet členů zastupitelstva).
3. Křížkem označíme jednu volební stranu 
a  další kandidáty z  libovolných ostatních 
volebních stran. Tímto způsobem získává 
hlas každý jednotlivě označený kandidát 
a  z  označené volební strany získá hlas tolik 
kandidátů, kolik zbývá do  celkového počtu 
volených členů zastupitelstva, tj. 27.

Kandiduje celkem 8 volebních stran:
1. 27 statečných
2. KOALICE PRO ČESKOU TŘEBOVOU
3. Komunistická strana Čech a Moravy
4. Nestraníci
5. Česká pirátská strana
6. Česká strana sociálně demokratická 

s nestraníky pro Českou Třebovou
7. “TŘEBOVÁCI” PRO Zdraví a Sport
8. Občanská demokratická strana

starosta města Jaroslav Zedník / foto: Michal Horák 



2

INFORMACE Z RADNICE / ŘÍJEN 2018

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Dne 10. září se uskutečnilo poslední jed-
nání zastupitelstva města ve  volebním 
období 2014–2018. Přítomno bylo všech 
27 zastupitelů.

První bod programu tvořilo sedmnáct ma-
jetkových záležitostí. Diskusi mezi zastupiteli 
vyvolal záměr prodeje budovy čp. 7 v Kláce-
lově ulici, kde do nedávna sídlila Česká pošta. 
Objekt nedaleko Starého náměstí je součástí 
městské památkové zóny a skládá se z byto-
vých i  nebytových prostor. Část zastupitelů 
záměr prodeje nepodpořila s  tím, že by se 
zde mohly vybudovat byty, a  proto byl po-
dán protinávrh. Návrh ani protinávrh však 
nezískal nadpoloviční většinu hlasů, proto 
se bude o případném prodeji budovy znovu 
jednat. 

Zastupitelstvo města dále schválilo po-
skytnutí finančního daru ve  výši 200 tis. Kč 
obci Třebovice.

Poté byla odsouhlasena rozpočtová změ-
na č. 2 v letošním roce. Zahrnuje získané do-
tace, ale také další výdaje, mj. na  vytápění 

staré tělocvičny Na Skalce, kterou město pře-
vzalo od Pardubického kraje nebo na úpravu 
hasičské zbrojnice ve Skuhrově.

V návaznosti na své předchozí usnesení se 
zastupitelstvo města zaručilo za svazek obcí 
Region Orlicko-Třebovsko, aby získalo úvěr 
na financování projektu Singletrack Glacen-
sis. Úvěr na vytvoření sítě singletracků bude 
zpětně uhrazen ze získané dotace. 

Jako další následoval souhlas s  podáním 
žádosti o  dotaci na  nádoby na  tříděný od-
pad, aby se jejich počet ve městě zvýšil.

V  závěru jednání zastupitelé schválili 
poskytnutí finančních dotací: 250 tisíc ko-
run na  pořízení vozidla pro Senior dopravu 
a  380 tis. korun na  realizace akce Zažijte to 
znovu v rámci oslav 100 let výročí Českoslo-
venska.

Poslední příspěvek se věnoval úpravám 
fasády „Červeňáku”, pavlačového domu, 
ve kterém městská společnost TEZA postup-
ně modernizuje byty. 

Usnesení ZM jsou zveřejněna na  úřední 
desce města, v  elektronické podobě na  ad-
rese www.ceska-trebova.cz. Tamtéž je vždy 
uveřejněn také program jednání.

red

VYHODNOCENÍ STŘEDNĚDOBÉHO PLÁNU ROZVOJE SOCIÁLNÍCH A SOUVISEJÍCÍCH SLUŽEB MĚSTA
Střednědobý plán rozvoje sociálních a souvi-
sejících služeb Města Česká Třebová na roky 
2018–2022 byl schválen usnesením rady 
č. 1167 dne 4. 12. 2017.

Komise pro přidělování bytů sociálně po-
třebným občanům se bude na svém posled-
ním jednání v  září 2018 zabývat zhodnoce-
ním jeho plnění za 9 měsíců letošního roku. 

V oblasti péče o seniory se významně pro-
jevoval nedostatek pracovních sil už od  jar-
ních měsíců, kdy došlo k omezení práce pe-
čovatelské služby. Od 3. 9. se podařilo zajistit 
původní rozsah této služby od 6:30 do 20:30 
hod. Kapacita Domova pro seniory se drží 
na  stejném počtu 101 klientů. S  ohledem 
na  loňské zvyšování mezd a  další opatření 
došlo k výraznému navýšení příspěvku z roz-

počtu města na sociální služby na 9 mil. Kč. 
Ani s těmito financemi se nepodařilo zreali-
zovat všechny stavební úpravy na budově B. 
Další sociální služby v  péči o  seniory, které 
nelze zajistit v našem městě, byly řešeny for-
mou individuálních dotací příslušným orga-
nizacím.

V souladu s plánem bylo v Červeňáku vy-
budováno středisko osobní hygieny nákla-
dem 888 986 Kč, z  toho finanční spoluúčast 
města činila 44 450 Kč.

Prostory bývalé jídelny ve  Žluťáku jsou 
využívány na  aktivity pro seniory – Svazem 
důchodců, Svazem tělesně postižených, 
Svazem postižených civilizačními choroba-
mi, Klubem Červenka, pro činnost kroužků 
Univerzity III. věku, pro pravidelné koncerty 

ZUŠ a  další vystoupení škol a  školek. Oby-
vatelky Žluťáku si tu samy zorganizovaly 
cvičení, probíhá zde půjčování knih z měst-
ské knihovny pro zájemce a  jsou zde koná-
ny mše. Zde bych chtěla vyzvednout paní 
Holcovou a paní Endyšovou za jejich aktivní 
přístup.

V oblasti péče o osoby s postižením je tý-
denní stacionář na Lhotce zařazen do kom-
plexu sociálních služeb města. V  souladu 
s plánem zde byla realizována rekonstrukce 
sociálního zařízení v částce 1 567 465 Kč, spo-
luúčast města z toho činila 156 746 Kč.

Další organizace využívané občany naše-
ho města byly také podpořeny formou in-
dividuálních dotací, stejně jako organizace 
poskytující péči o  rodiny a o osoby v obtíž-

KRÁTKÉ ZPRÁVY

• Pro nové dopravní vozidlo Sboru dobrovol-
ných hasičů Skuhrov se plánuje přístavba 
hasičské zbrojnice. Po  výběrovém řízení 
jsou celkové náklady ve  výši 882  097 Kč 
včetně DPH.

• Sběr podpisů pod petici Ne vysokým 
protihlukovým stěnám kolem železnice 
v České Třebové  pokračuje. Více informací 
na http://mojemilatrebova.cz/. Nadále mů-
žete připomínky a  dotazy k  projektu Mo-
dernizace žel. uzlu Česká Třebová směřovat 
na  Ing.  Karla Švercla, vedoucího odboru 
rozvoje města a  investic Městského úřadu 
Česká Třebová.

né sociální situaci. Byla projednána příprava 
projektu „Park a dětské hřiště Trávník“ a byly 
nainstalovány hrací prvky v  oblasti Borku, 
dále je stavebně připraven projekt „Park 
a  dětské hřiště U  Stadionu“. Již druhým ro-
kem pracuje oddělení MŠ Vinohrady v Borku, 
ve  spolupráci s  Pardubickým krajem pokra-
čuje vzdělávání v ZŠ praktické pro zbývající 
žáky.

Z organizací mimořádně podporovaných 
je dobré zmínit ČČK, který provozuje hodně 
využívanou Senior dopravu (275 tis. dotace 
na provoz, 250 tis. na pořízení nového vozi-
dla) a dále Naději, která je každoročně doto-
vána částkou 1,48 mil. Kč.

Jaromíra Žáčková, místostarostka města

Uzávěrka příštího čísla je 15. října. Příspěvky, foto-
grafie, podklady pro inzerci i pozvánky na akce po-
sílejte na e-mail redakce@ceska-trebova.cz. 
Při problémech s distribucí Českotřebovských no-
vin se obraťte na redakci. 
Více informací na www.ceskotrebovskenoviny.cz.

Oslavy 740 let od první zmínky o České Třebové dne 25. srpna v parku Javorka
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ ZVEŘEJŇUJE 
TÍMTO PODLE § 39  
ZÁKONA Č. 128/2000 SB., O OBCÍCH  
NÁSLEDUJÍCÍ:

Záměr prodeje pozemku ppč. 228/2 o vý-
měře 2.848 m2 za  minimální kupní cenu 
ve výši 105 Kč/m2, tj. celkem za 299 040 Kč. 
Náklady spojené s  převodem, tj. náklady 
na kolek k návrhu na vklad vlastnického prá-
va do katastru nemovitostí, uhradí kupující. 

Zastupitelstvo města schvaluje zatížení 
pozemku ppč. 228/2 v  katastrálním území 
Svinná u  České Třebové a  obci Česká Tře-
bová, při převodu, právem zpětné koupě 
ve smyslu § 2135 a násl. obč. zák. Právo bude 
zřízeno jako právo věcné. Toto věcné právo 
bude vymazáno v  případě, že na  pozem-
ku bude dokončena, případně rozestavěna 
stavba rodinného domu, alespoň do  stavu 
zřejmé dispozice prvního nadzemního pod-
laží. Právo zpětné koupě nebude uplatněno 
v  prvních pěti letech od  prodeje, ledaže by 
chtěl vlastník pozemek zcizit. 

Zastupitelstvo města schvaluje tyto další 
podmínky pro zveřejnění záměru, přijí-
mání (posuzování) žádostí.
1. Záměr bude zveřejněn na  úřední desce 
města a  rovněž v  Českotřebovských novi-
nách a  Českotřebovském zpravodaji v  říjnu, 
v listopadu a v prosinci 2018. 
2. Písemné žádosti budou přijímány odbo-
rem majetku města do  konce ledna 2019. 
3. Sejde-li se více zájemců, bude mezi nimi 
rozhodnuto v  dražbě. Do  dražby nebudou 
připuštěny osoby, které nebudou mít ke dni 
31. 12. 2018 uhrazeny své závazky vůči městu 
Česká Třebová. 
4. Kupní cena bude uhrazena při podpisu 
smlouvy před podáním návrhu na vklad. 
5. Pro případ zmaření dražby bude se zájem-
ci sjednána smluvní sankce ve výši 50 000 Kč. 

Jiří Smrčka, vedoucí odboru majetku města

MĚSTO MYSLÍ NA BEZPEČNOST CHODCŮ  
U FREKVENTOVANÉ SILNICE
Rozsáhlý projekt města Zvyšování bezpeč-
nosti pěší dopravy při silnici 1. třídy v České 
Třebové byl v  září dokončen. Rekonstrukce 
chodníků, modernizace autobusových za-
stávek s  bezbariérovým přístupem a  výmě-
na veřejného osvětlení probíhala postupně 
ve  třech etapách více než rok. Výsledné ře-
šení přináší větší bezpečí chodců u silnice se 
silným provozem.  

Stavební práce započaly v  červnu 2017 
na  světelné křižovatce, odkud pokračovaly 
k ulici J. Pácla (OC Tesco a OC Kaufland) a dál 
směrem k  části Parník, dokud to klimatické 
podmínky umožnily. Letos bylo vše dokon-
čeno až po hranici katastru města – k auto-
busové zastávce Na Špici. 

Celkové náklady překročily 21 mil. korun 
s DPH, z  toho 17,9 mil. korun pokryly dota-
ce z Integrovaného regionálního operačního 
programu. Na druhou etapu bylo požádáno 
prostřednictvím MAS Orlicko. Poslední etapa 
byla hrazena z městského rozpočtu.

Město připravuje pro rok 2019 pokračo-
vání od  světelné křižovatky směr KORADO. 
Pracuje se na projektové dokumentaci a žá-
dosti o  dotaci ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury. Cílem je získat finanční pro-
středky na opravu zbývajících chodníků a vý-
měnu veřejného osvětlení podél silnice I/14 
od světelné křižovatky až na konec zástavby 
směrem na Třebovice. 

red

ATLETICKÝ STADION  
SE DOKONČUJE
Šestidráhový atletický ovál s  umělým povr-
chem modré barvy, fotbalové hřiště s přírod-
ní trávou se zavlažováním, sektory pro jed-
notlivé disciplíny (skok do dálky, skok o tyči, 
hod koulí…), zpevněná plocha pro požární 
sport... To vše už je téměř hotové na  místě 
někdejšího atletického stadionu na Skalce. 

Na  nové sportoviště v  hodnotě necelých 
17 mil. korun s DPH se podařilo získat dotaci 
z MŠMT ve výši 6 mil. korun.  

Město připravuje na  rok 2019 žádost 
o  další dotaci, která by pomohla zafinanco-
vat vybudování tribuny a šaten se sociálním 
zařízením pro návštěvníky.

Termín zahájení provozu stadionu nebyl 
v době přípravy tohoto vydání Českotřebov-
ských novin znám.

 red
Práce na atletickém stadionu / foto: Michal Horák 

Nové chodníky a veřejné osvětlení podél silnice I/14 
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K OBNOVENÍ POMNÍKŮ  
DOJDE PŘED VÝZNAMNÝM VÝROČÍM
V  souvislosti s  blížícím se stoletým výro-
čím založení Československé republiky se 
do  konce září pracovalo na  obnově vybra-
ných pomníků v České Třebové.

Dle stavu bylo objednáno odborné vy-
čištění kamene pomníku TGM v  Parku legií 
a  výměna zkorodovaných kovových svícnů 
za  nové. Pro pomník u  ZŠ Lhotka padlým 
občanům ve světové válce šlo o očištění a vý-
spravu tmelem. U druhého českotřebovské-
ho pomníku TGM, který se nachází v blízkosti 
krytého plaveckého bazénu, byla pouze vy-
rovnána okolní dlažba v rámci oprav chodní-
ku.

Pro pomník obětí 1. a  2. světové války 
ve Svinné bylo s kameníkem dohodnuto od-
borné očištění pomníku i  ležících žulových 
desek. Firma RYDO dostala za úkol vyspravit 
zadní část plotu a  společnost Eko Bi s. r. o. 
byla pověřena jeho natřením.

Stav pomníku ve  Skuhrově u  kostela sv. 
Jana Nepomuckého už vyžadoval větší re-
staurátorský zásah. Město proto požádalo 
o 15 tis. korun z nového dotačního programu 
Pardubického kraje na obnovu významných 
pietních míst a válečných hrobů a se žádostí 
uspělo. 

red

PARK PŘED GYMNÁZIEM SE 
DOČKÁ OŽIVENÍ
V příštím roce oslaví Gymnázium Česká Tře-
bová významné jubileum – od jeho založení 
uplyne 110 let. Letošní podzim je tak ideální 
dobou na  revitalizaci Tyršova náměstí před 
budovou školy, kterou navrhl Alois Dryák 
ve stylu modernismu. 

Realizace sadových úprav, které zpříjemní 
plánované oslavy i místo k odpočinku nejen 
pro studenty, bude probíhat v  podzimních 
měsících. Relaxovat zde budou moci  také ti, 
kteří už odrostli školním lavicím. Návštěvníci 
parku uvidí, že některé přestárlé dřeviny bu-
dou nahrazeny novou výsadbou. Charakteri-
stické okrasné třešně a další listnaté stromy 
ale zůstanou. Postupně se objeví další okras-
né rostliny, trvalky a  cibuloviny, keře i  travi-
ny, které v průběhu roku barvou květů nebo 
listů určitá místa zatraktivní. Stávající lavičky 
budou vyměněny a  dojde ke  zpevnění cest 
tak, aby i  nadále umožnily bezbariérový 
přístup po  celém prostranství. „Nově bude 
ztvárněno zákoutí u pomníku M. Tyrše a plo-
cha u  vstupu do  základní umělecké školy. 
Jako součást projektu je plánována i výsadba 
lípy srdčité (Tilia cordata) u příležitosti oslav 
100 let od  vzniku Československa,” uvedla 
Ivana Vrbická, vedoucí odboru životního pro-
středí. Celková hodnota úprav včetně mobili-
áře přesahuje 1 mil. korun.

Lípa bude zasazena představiteli Měs-
ta Česká Třebová v  neděli 28. října 2018 
v 11 hodin. Celodenní program oslav nalez-
nete na straně 17.

red

Tenisová hala před dokončením a otevřením / foto: Michal Horák

NEZAPOMÍNEJME NA SVÉ KOŘENY 
VÝSADBA STROMU SVOBODY 2018

Procházíte kolem nich bez povšimnutí. Vaši 
sousedé a  přátelé možná ani netuší, že exi-
stují. Nejsou totiž mohutné, staré ani neob-
vykle tvarované. Hovoříme o  tzv. Stromech 
svobody, které u nás byly vysazovány převáž-
ně v přelomovém roce 1918. Sázely se však 
i v letech pozdějších (1928, 1945, 1968) vždy, 
když si lidé chtěli připomenout a oslavit vý-
znam svobody a demokracie. 

100. výročí vzniku naší republiky v  roce 
2018 je takovou příležitostí. Pojďte ji 
s  námi využít a  připojte se k  nám v  úterý 
23. října 2018. Slavnostní akt bude zahá-
jen netradičně, a  to vzpomínkovým setká-
ním u památné lípy vysazené 27. října 1968 
na Novém náměstí. V 16 hodin za přítomnos-
ti pamětníků z řad českotřebovských skautů 
zavzpomínáme na  atmosféru památného 
roku 1968 a  poté se společným průvodem 
vydáme do  Parku Československých Legií 
(u  Polikliniky). Zde bude za  hudebního do-
provodu pěveckého kroužku Gymnázia Čes-
ká Třebová slavnostně provedena výsadba 
Stromu svobody 2018. Plánovaný začátek 
výsadby v parku bude v 16:45 hodin. 

Na  akci Vás srdečně zve Český svaz 
ochránců přírody ZO Podorlicko a  Junák – 

český skaut, středisko Javor Česká Třebová. 
Nezapomínejte na Své kořeny. Více informa-
cí o  celorepublikové akci Stromy svobody 
1918–2018 získáte na  internetových strán-
kách projektu www.stromysvobody.cz.

Alice Suchá, ZO ČSOP Podorlicko

INFORMACE Z RADNICE / ŘÍJEN 2018

TENISTY UŽ Z KURTŮ NEVYŽENE DÉŠŤ ANI SILNÝ VÍTR
Za  necelý rok byla vybudována tenisová 
hala, která umožní celoroční tréninky i pořá-
dání tenisových turnajů bez ohledu na poča-
sí. Nahradila tak roky používanou přetlako-
vou halu, která se v ul. Husova stavěla vždy 
od poloviny října do poloviny dubna. 

Nová pevná hala se třemi kurty a tribunou 
pro osmdesát diváků je spojená s  dosavad-
ním zázemím pro Tenisový klub Česká Tře-
bová. Tvoří tak celek se čtyřmi venkovními 
kurty, šatnami, sociálním zařízením, s občer-
stvením a kancelářemi. 

Náklady na sportoviště byly hrazeny z roz-
počtu města na rok 2017 a 2018. Jejich celko-
vý součet se vyšplhal na 26,5 mil. korun. 

V ceně jsou zahrnuty i úpravy venkovních 
prostor okolo haly. Nechybí tak zeleň, mo-
derní veřejné osvětlení, chodníky a rezervní 
parkoviště. 

Slavnostní otevření tenisové haly je 
plánováno na 27. září v 15:00 hodin.

red

Lípa republiky na Novém námestí / foto: redakce
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V ŘÍJNU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Gratulujeme a přejeme pevné zdraví!

70 LET
Ing. Vladimír Typl 6. 10. 1948 Česká Třebová
Smola Otomar 17. 10. 1948 Parník
Pachl František 25. 10. 1948 Česká Třebová
Balcar Karel 31. 10. 1948 Parník

75 LET
Valentová Ludmila 1. 10. 1943 Česká Třebová
Frűauf Karel 5. 10. 1943 Česká Třebová
Špatenková Eva 12. 10. 1943 Parník
Ing. Dr. Ryšán Karel 17. 10. 1943 Česká Třebová
Sklenář Miloš 25. 10. 1943 Česká Třebová
Borek Vladimír 27. 10. 1943 Česká Třebová

80 LET
Kubišta Josef 6. 10. 1938 Lhotka
Vaňousová Ludmila 17. 10. 1938 Česká Třebová
Rollerová Marie 24. 10. 1938 Česká Třebová
Fišerová Věra 25. 10. 1938 Česká Třebová

85 LET
Němec Jiří 6. 10. 1933 Česká Třebová

90 LET
Ryšavý František 27. 10. 1928 Česká Třebová

92 LET
Vaňková Miluše 24. 10. 1926 Česká Třebová
Jarolímová Eliška 30. 10. 1926 Česká Třebová

93 LET
Friml Otakar 18. 10. 1925 Česká Třebová
Štarman Stanislav 24. 10. 1925 Lhotka

94 LET
Ryglová Zdenka 12. 10. 1924 Česká Třebová
Vodvárková Vlasta 25. 10. 1924 Česká Třebová
Chlumecký Jan 29. 10. 1924 Česká Třebová

95 LET
Fišar Jiří 1. 10. 1923 Parník
Janderová Věra 7. 10. 1923 Česká Třebová
Rejmanová Eliška 21. 10. 1923 Česká Třebová
Martinková Marta 29. 10. 1923 Česká Třebová

SVATBY
Gratulujeme novomanželům!

Vratislav Snítil, Česká Třebová 
a Jana Smejkalová, Česká Třebová

Václav Patka, Česká Třebová 
a Lenka Hrdličková, Česká Třebová

Vladimír Linhart, Česká Třebová 
a Michaela Bohuňková, Česká Třebová

Jan Jasanský, Česká Třebová 
a Lucie Kaplanová, Česká Třebová

Jiří Voleský, Česká Třebová 
a Daniela Andrlová, Česká Třebová

Jaroslav Mládek, Třebovice 
a Kateřina Šimková, Česká Třebová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Pavel a Vlasta Venclovi se synem Šimonem

Jiří a Lenka Jasanských s dcerou Annou

Tomáš a Zuzana Stránských 
se synem Tomášem

Stanislav Bureš a Pavla Rybková 
s dcerou Natálií

Ladislav a Denisa Štoskovi 
se synem Dominikem

Tomáš a Klára Kopeckých s dcerou Sárou

Martin Bačovský a Lucie Rolčíková 
se synem Jakubem

Petr Havlena a Michaela Štarmanová 
s dcerou Stelou

Arkadiusz a Jana Egydy se synem Dominikem

Jakub Pešina a Lenka Sojmová 
s dcerou Anastázií

Radek a Marina Sekáčovi se synem Štěpánem

Jiří a Renáta Typlovi s dcerou Stellou

Milan Přívratský a Martina Jirsáková 
s dcerou Emou

Zdeněk a Markéta Pachlovi 
se synem Zdeňkem

Tomáš Adamec a Štěpánka Jindrová 
s dcerou Nicol

Vilém Balcar a Monika Stránská 
s dcerou Charlotte

Nikola Srbová s dcerou Emmou

Vojtěch Štěpán a Věra Vítková 
se synem Dominicem

Filip Jošt a Eva Doubravová se synem Filipem

Michal a Veronika Petrovi se synem Jakubem

Miloslav a Dana Jűthnerovi 
se synem Dalimilem

VÝZVA PRO POŘADATELE AKCÍ
Město Česká Třebová vyzývá občany a pořa-
datele akcí v České Třebové k předložení ná-
vrhů akcí pro veřejnost, při jejichž konání by 
měla být zkrácena zákonem stanovená doba 
nočního klidu.

Na základě zákona č. 251/2016 Sb., o ně-
kterých přestupcích připravuje město Česká 
Třebová obecně závaznou vyhlášku, která 
stanoví výjimečné případy (slavnosti, akce), 
při nichž je vymezena kratší doba nočního 
klidu. 

Město Česká Třebová se proto obra-
cí na  občany, spolky (sportovní oddíly) 
nebo jiné právnické osoby, aby nejpozději 
do 9. 11. 2018 zaslali na Městský úřad Česká 
Třebová návrh akcí pro veřejnost, u kterých se 
domnívají, že by měly být ve vyhlášce uvede-
ny. V této lhůtě lze podat k předmětu výzvy 
i připomínky či jiné podněty. U stanovených 
akcí může být doba nočního klidu vymezena 
dobou kratší, nebo při nich nemusí být doba 
nočního klidu dodržována. Dobou nočního 
klidu se rozumí doba od 22:00 do 06:00 ho-
din. 

Návrh by měl obsahovat:
• název akce,
• termín (datum a čas konání akce, nebo způ-

sob jeho určení),
• místo konání,
• návrh stanovení doby nočního klidu
• identifikační údaje pořadatele,
• zdůvodnění významu akce pro město,
• kontaktní údaje navrhovatele.

Návrh zašlete na adresu:
Městský úřad Česká Třebová, Odbor právní, 
Staré nám. 78, 560 02 Česká Třebová.

O konečné podobě obecně závazné vyhlášky 
rozhodne zastupitelstvo města.

Karel Honl, odbor právní MěÚ

Akce Zažijte to znovu! 14. září / foto: Michal Horák
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DEN ŽELEZNICE V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Dne 15. 9. 2018 se již tradičně konal Den že-
leznice v lokomotivním depu v České Třebo-
vé. V letošním roce se tato akce setkala s mi-
mořádným zájmem – odhaduje se, že přišlo 
asi 2,2 tisíce lidí, kteří přijeli svými auty nebo 
jako většina využili dopravu motoráčkem 
z  pátého nástupiště. Největším tahákem 
byla rakouská parní lokomotiva přezdívaná 
Hrboun, ale pozadu nezůstával ani trenažér 

řídícího stanoviště lokomotivy, který vyrobili 
žáci VOŠ a SOŠ Česká Třebová se svými učite-
li. Program obohatil svým vystoupením Velký 
swingový orchestr. Akci přálo i počasí – ne-
bylo sice teplo, na  které jsme byli celé léto 
zvyklí, ale ani nepršelo jako v pátek. Pořada-
tele nejvíce potěšil zájem veřejnosti.

Jaroslav Žáček

MĚSTSKÁ POLICIE
CYKLISTA „PŘEBRAL“  
A NABOURAL AUTOMOBIL 
Ve  večerních hodinách dne 26. 7. 2018 
byla hlídka městské policie ve  správný čas 
na  správném místě. Při průjezdu po  Sado-
vé ul. nedaleko Malé scény zaregistrovala 
cyklistu, kterému byla vozovka pravděpo-
dobně příliš úzká, protože se po ní pohybo-
val od  chodníku k  chodníku. Podezření, že 
s ním nebude vše v pořádku, se ještě umoc-
nilo jeho pádem z kola, při kterém poškodil 
na místě zaparkovaný automobil. Následoval 
zásah strážníků, orientační zkouška s výsled-
kem 2,4 promile alkoholu v dechu a přivolá-
ní kolegů z Policie ČR. Muži (nar. 1972) byla 
zakázána další jízda a ve správním řízení mu 
hrozí finanční postih až do výše 50 000 Kč.

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

Město Česká Třebová vyhlásilo výběro vé řízení 
na místo strážník městské policie. Přihlášky lze 
zasílat ve lhůtě do 5. 10. 2018. Kvalifikační poža-
davky a povinné náležitosti přihlášky jsou zve-
řejněny na úřední desce a webových stránkách 
města (www.ceska-trebova.cz). Bližší informa-
ce poskytne Petr Vencl, velitel městské policie, 
tel. 465 500 119 nebo 603 574 641.

ZÁKAZY STÁNÍ I PARKOVIŠTĚ PŘEHLEDNĚ NA MAPĚ MĚSTA
Nejčastějším typem přestupků, které strážní-
ci při výkonu služby řeší, jsou ty podle záko-
na o  provozu na  pozemních komunikacích. 
Jedná se o  neoprávněná parkování uvnitř 
zón zákazu stání nebo překročení časového 
limitu pro parkování, event. neoznačení vozi-
dla kotoučem v souladu s dopravním znače-
ním. Argumentace, se kterou se setkáváme, 
se často opakuje, řidiči se mylně domnívají, 
že platnost DZ IP 25a (zóna s  dopravním 
omezením) končí za následující křižovatkou, 
což samozřejmě není pravda, konec zóny je 
vymezen až DZ IP 25b. Uvnitř území mohou 
mimo parkoviště stát pouze držitelé odpoví-
dajícího časově omezeného povolení, které 
mohou získat pouze ti, kteří zde mají trvalé 
bydliště nebo sídlo firmy a  jsou provozova-
teli motorového vozidla. Všichni ostatní musí 

hledat označená parkoviště, která fungují 
v různých režimech, co se týká finanční úhra-
dy nebo doby povoleného stání. Abychom 
nejen občanům města, ale i  jeho návštěvní-
kům usnadnili orientaci, zprovozňujeme no-
vou mapu, která by tuto problematiku měla 
zpřehlednit. Kromě rozsahu zón a lokalizace 
parkovišť tak mohou získat informace o  je-
jich celkové kapacitě, pro koho jsou určena 
a na  jak dlouho na nich mohou své vozidlo 
odstavit. 

Mapu lze nalézt v  odkazu na  stránkách 
městské policie nebo Města Česká Třebová. 
Pokud pomůže snížit počet spáchaných pře-
stupků a přispěje ke zlepšení dojmu, který si 
řidiči z  návštěvy města odnesou, splní účel, 
pro který byla vytvořena.

Petr Baláž, zást. velitele MěP
STRÁŽNÍCI S HASIČI  
TÁHNOU ZA JEDEN PROVAZ 
Při výkonu služby je často nutná spolupráce 
vícero složek integrovaného záchranného 
systému. Jedny z těch, ke kterým mají stráž-
níci nejblíže, jsou jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů z  různých částí města. Jenom 
od  počátku roku, tedy za  necelých devět 
měsíců, jsme společně zasahovali u více než 
šesti desítek oznámení, nejčastěji se jedná 
o  otevření uzamčených nebo zabouchnu-
tých dveří (30 případů), požárů bylo zatím 
12, havárií (technických, ekologických, pří-
rodních – mezi ně řadíme různé mastné 
skvrny na  vozovce, popadané stromy nebo 
větve, odstranění rojů bodavého hmyzu 
atd.) bylo 17 případů. K tomu je třeba přičíst 
i spoluúčast hasičů při zajišťování veřejného 
pořádku na  akcích celoměstského charak-
teru, jakou je např. Týden sportu nebo při 
regulaci dopravy při různých cyklistických 
nebo běžeckých závodech, které se konají 
za  plného silničního provozu. Technické vy-
bavení jednotek sboru dobrovolných hasičů 
se za  poslední roky výrazně zlepšilo, nejen 
ve  vozovém parku, ale i  např. zakoupením 
nových přenosných motorových stříkaček 
nebo hydraulického vyprošťovacího zařízení, 
další materiální podporu mají přislíbenu jak 
od města, tak i od Pardubického kraje. Na to, 
aby technika byla plně využita, je třeba také 
cvičit, i  v  tomto směru hasiči nezaostávají 
a postupně získávají potřebné dovednosti.

Dobrovolní hasiči v  České Třebové jsou 
tak plnohodnotnou složkou záchranného 
systému, jejíž spolupráce si vážíme a  pohlí-
žíme na ni jako na svého partnera při řešení 
krizových situací na území města, ale i při po-
moci poskytované občanům v každodenním 
životě. 

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI V DOMOVĚ PRO SENIORY

VÝLET DO KULTURNÍHO CENTRA 
Poslední srpnový čtvrtek 30. 8. navštívili uži-
vatelé Domova pro seniory výstavu Fotogra-
fie (nejen) pro pamětníky staré České Třebové. 
Dopravu z  Domova a  zase zpět zajišťovalo 
vozidlo pečovatelské služby. Díky bezba-
riérovému přístupu do  prostor výstavy se 
výletu mohli zúčastnit i senioři s omezenou 
pohyblivostí, využívající při chůzi různé po-
můcky (chodítka, vozík).

Senioři si mohli na  fotografiích prohléd-
nout Českou Třebovou svého mládí a společ-
ně zavzpomínat. Na  jednotlivých panelech 
si prohlédli fotografie Starého náměstí, ná-
draží, Nového náměstí, Křibu (ještě před vý-
stavbou sídliště), Parníku, Javorky a  mnoho 
dalších. Jejich pozornosti neunikl ani model 
starého Trávníku (autor Josef Hubálek). 

Helena Mechlová DiS., aktivizační pracovnice

Den železnice / foto: Michal Horák

http://www.ceska-trebova/
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NECHTE SVÉ DÍTĚ VYRŮST 
VE SKAUTU!

STŘEDA 
8. dívčí oddíl (Parník)
• Schůzky každou středu 16:30–18:00
• Schůzky se konají na zahradě za 1. stupněm 
ZŠ Ústecké ČT
• Nabírá dívky 1.–3. třída 
• Vedoucí: Dagmar Štarmanová 
• Kontakt: 776 452 329, 
d.starmanova@gmail.com

ČTVRTEK
4. dívčí oddíl 
• Schůzky každý čtvrtek 15:45–17:15
• Schůzky se konají na  skautském středisku 
pod Horami (Farka 113, ČT)
• Nabírá dívky 1.–2. třída
• Vedoucí: Hana Opatřilová 
• Kontakt: 777 631 807, 
opatrilova.hana@gmail.com

33. oddíl
• Schůzky každý čtvrtek 17:00–19:00
• Schůzky se konají na  skautském středisku 
pod Horami (Farka 113, ČT)
• Nabírá chlapce 1.–2. třída
• Vedoucí: Roman Doležal 
• Kontakt: 605 862 673, 
roman.dolezal@skaut.cz

PÁTEK
7. chlapecký oddíl 
• Schůzky každý pátek 16:30–18:00
• Schůzky se konají na  skautském středisku 
pod Horami (Farka 113, ČT)
• Nabírá chlapce 6–15 let 
• Vedoucí: Daniel Tomáš 
• Kontakt: 735 093 931, 
danieltomas57@gmail.com

5. vodácký oddíl 
• Schůzky každý pátek od 15:30
• Schůzky se konají na  skautském středisku 
pod Horami (Farka 113, ČT)
• Nabírá dívky i chlapce 6–15 let
• Vedoucí: Oldřich Pešina 
• Kontakt: 721 585 793

Více o  skautském středisku a  jednotlivých 
oddílech naleznete na webových stránkách: 
www.javorct.cz

Dagmar Štarmanová

PRODEJNA LIDL PROCHÁZÍ MODERNIZACÍ

Prodejna Lidl v ulici Dr. Edvarda Beneše bude 
uzavřena až do  2. listopadu 2018. Proměna 
bude patrná na  první pohled. Plánovaná 
modernizace interiéru prodejny přinese vět-
ší, ale také vzdušnější a přehlednější prostor 
a  tím pádem větší komfort během nakupo-
vání. Zákazníci se také mohou těšit na novou 
pekárnu či teplé nápoje z automatu na kávu 
(Lidl to go).  

KOTLÍKOVÉ DOTACE POČTVRTÉ
Pardubický kraj vyhlásil čtvrtou výzvu „kot-
líkových dotací“ pro fyzické osoby. Příjem 
žádostí bude zahájen 9. října 2018 v 6:30 
hodin a bude probíhat už podruhé pouze 
elektronicky. Podpora bude poskytována 
z  prostředků Operačního programu Životní 
prostředí 2014–2020, celkem je pro žadatele 
připraveno minimálně 74 milionů korun.

„S elektronickým podáváním žádostí máme 
už zkušenosti, v  minulé výzvě se vše podařilo 
zvládnout jak žadatelům, tak našemu systému 
bez problémů. Odpadávají nedůstojné noční 
fronty před úřadem. Navíc už je nyní hodně 
žadatelů uspokojeno a neočekáváme tedy tak 
velký nápor. Věřím, že minulé výměny se pro-
mítnou v lepším ovzduší obcí už v nadcházející 
topné sezóně,“ říká radní pro regionální rozvoj 
a evropské fondy Hana Štěpánová.

Zájemce o  dotaci se musí nejprve za-
registrovat do  systému na  webové adrese 
www.pardubickykraj.cz/kotlikove-dotace. 
Po registraci si žadatel vyplní žádost a do sys-
tému ji uloží. Poté žadatel obdrží e-mail s od-
kazem, ze kterého po  zahájení příjmu svou 
žádost stiskem tlačítka odešle. Po  odeslání 
obdrží další e-mail s  informací, že musí žá-
dost vytisknout, podepsat a  do  10 pracov-
ních dnů ji spolu s povinnými přílohami do-
ručit (osobně nebo poštou) na krajský úřad. 
Vyplňování žádostí, které bylo zahájeno 
5. září 2018, nemá žádný vliv na  pořadí žá-
dosti. Pro pořadí žádostí bude určující termín 
9. 10. 2018 v 6:30 h.

Výše poskytnuté dotace se liší podle typu 
nového zdroje. V případě, kdy se nemovitost 
dotčená výměnou zdroje tepla nachází v pri-
oritní obci, obdrží příjemce navíc fixní bonus 
7 500 Kč.

Výše poskytnuté dotace podle typu nové-
ho zdroje:
75 % z předložených účetních dokladů, maxi-
málně 75 000 Kč v případě kombinovaného 
kotle uhlí/biomasa se samočinným způso-
bem přikládání.

80 % z předložených účetních dokladů, maxi-
málně 100 000 Kč v případě kotle na bioma-
su s ručním způsobem přikládání.
80 % z předložených účetních dokladů, ma-
ximálně 120 000 Kč v  případě kotle na  bio-
masu se samočinným způsobem přikládání.
80 % z předložených účetních dokladů, ma-
ximálně 120 000 Kč v případě tepelného čer-
padla.
75 % z předložených účetních dokladů, ma-
ximálně 95 000 Kč v případě plynového kon-
denzačního kotle.

PEČUJ DOMA A S NÁMI
Diakonie ČCE pořádá od 9. listopadu v České Třebové cyklus kurzů Pečuj doma a s námi. Je ur-
čen laickým pečujícím z rodin, kteří se starají zejména o seniory. Na kurzech získají potřebné 
rady a  informace, vymění si zkušenosti a  prakticky nacvičí ošetřovatelské techniky. Obdrží 
také soubor příruček k pečování a DVD s instruktážními videi. Cyklus je pro účastníky zdarma.

PROGRAM KURZŮ: 
9. 11. 2018, 8:00–14:00 h, Ošetřovatelský kurz.
9. 11. 2018, 14:00–17:00 h, Praktický a nácvikový kurz 1.
10. 11. 2018, 8:00–11:00 h, Praktický a nácvikový kurz 2.
10. 11. 2018, 11:00–17:00 h, Péče o člověka s demencí.
11. 11. 2018, 8:00–14:00 h, Fyzioterapeutický kurz.
23. 11. 2018, 8:00–14:00 h, Kurz komunikace.
23. 11. 2018, 14:00–17:00 h, Sociálně-právní kurz 1.
24. 11. 2018, 8:00–11:00 h, Sociálně-právní kurz 2.
24. 11. 2018, 11:00–17:00 h, Doprovázení v závěru života.

Kurzy se uskuteční v Městském muzeu Česká Třebová, na adrese Klácelova 11, Česká Třebo-
vá 2. Vzhledem k omezené kapacitě se prosím přihlaste co nejdříve na adrese: 
http://www.pecuj doma.cz/akce-a-kurzy/kurzy-pecuj-doma-v-ceske-trebove-9-11-24-11/ 
Přihlášky také: Bc.  Magdaléna Grünbecková, telefon: 604  299  659, e-mail: 
magdalena.grunbeckova@diakonie.cz

TAJNÝ VÝLET SENIORŮ
V pondělí 10. září se uskutečnil další tajný vý-
let seniorů. Téměř tři plné autobusy brzy ráno 
vyjely a účastníci zájezdu až na cestě odhalili 
cíl cesty – Čapí hnízdo. Po prohlídce celého 
areálu, jehož součástí je jízdárna symbolizují-
cí hnízdo čápa, farma s domácími i exotický-
mi zvířaty, se senioři naobědvali a po chvilce 
odpočinku se přemístili k Národnímu památ-
níku odposlechu. Podle slov účastnice Voj-
těšky Vohralíkové ale ne všichni došli k trojici 
reliéfů vytesaných do skal v zatopených žulo-
vých lomech. Někteří v  blízkém lese hledali 
a našli krásné a zdravé hřiby. 

 red

mailto:magdalena.grunbeckova@diakonie.cz
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UDÁLOSTI  
KOLEM PŘEVRATU V ROCE 1918  
V ČESKÉ TŘEBOVÉ

1 Jarolímek, A.: Česká Třebová za první světové 
války. Městské muzeum Česká Třebová, regio-
nální knihovna 1/457, s. 31. 
2 Tamtéž, s. 11.
3  Tamtéž, s. 34.

V roce 1918 dospěly vnitřní poměry Rakous-
ko-uherského státu (silně ovlivněny meziná-
rodní situací) k  bodu, kdy již nebylo možno 
udržet habsburské soustátí pohromadě. Češ-
tí politici se delší dobu na tento fakt připra-
vovali a nehodlali nečinně přihlížet tomu, jak 
se všechny důležité komodity pro fungování 
samostatného státu vyvážejí za hranice čes-
kých zemí. Na  čtrnáctý říjen zorganizovala 
proto Socialistická rada, dle pokynu Národní-
ho výboru československého, generální stáv-
ku proti vývozu potravin. V souvislosti s touto 
akcí rozšířila leták (bez vědomí Národního vý-
boru) vyzývající k vyhlašování republiky.

Podle těchto plánů obdržela českotřebov-
ská devítka dne 13. října dva důvěrné oběž-
níky, podle nichž měla být v pondělí 14. října 
provedena všeobecná stávka, organizován 
tábor lidu a na něm vyhlášena Českosloven-
ská republika1. Za tímto účelem byla k oběž-
níkům připojena „Proklamace všeho pracující-
ho lidu v národě československém“.

Českotřebovská devítka vznikla rok před 
převratem a plnila funkci místní hospodářské 
rady, ale nezanedbatelný byl i  její politický 
význam. Scházela se pouze občas a  tajně. 
Tvořily ji tři hlavní politické strany v  České 
Třebové – Česká státoprávní demokracie 
(ČStD), Česká strana národněsociální (ČSNS) 
a Českoslovanská sociálnědemokratická stra-
na (ČSSD). Každá strana v  ní měla po  třech 
zástupcích. Za státoprávní demokracii to byli 
Jindřich Přibyl, prof. Dr. Jaroslav Novák (poz-
dější generální konzul v New Yorku) a Oldřich 
Tykač, za  národní socialisty Karel Hendrych, 
Čeněk Vondra a  Jaroslav Novotný. Sociální 
demokracii zastupovali Karel Doleček, Rudolf 
Kocman a Adolf Jarolímek2.

Na popud politické „devítky“ tak byla zahá-
jena jednodenní demonstrační stávka dělnic-
tva, k níž se připojily i všechny živnostenské 
a  obchodní podniky. Ještě před průvodem 
přijel do  kanceláře firmy Přibyl za  předsta-
viteli „devítky“ zástupce České státoprávní 
demokracie prof. Werych z  Prahy, který čes-
kotřebovské politiky od  projevu zrazoval 
s  tvrzením, že nejde ještě o  hotovou věc3. 
V deset hodin dopoledne se na náměstí shro-
máždilo několik tisíc lidí. Na improvizovanou 
tribunu pak vystoupili zástupci jednotlivých 
politických stran, kde přednesli své projevy. 
Nakonec byla stejně přečtena a  schválena 
„Proklamace československého dělnického 
lidu“. Přímý účastník Adolf Jarolímek popisuje 
atmosféru na  náměstí následovně: „Při čtení 
těchto mohutných a  nezapomenutelných slov 
panovalo na  náměstí ticho jako v  kostele. ... 
Kolem nás sice všechno to vnější, co představo-
valo stát, bylo ještě rakouské a páchlo černožlu-
tou barvou, ale uvnitř, v  té niterné konstrukci 
státu, v  srdcích a  myslích lidu, sídlilo již pevné 

vědomí probuzeného národa a jeho svaté prá-
vo vlastního státu svébytnosti. ... Stali jsme se 
osvobozeným československým národem. Stali 
jsme se samostatným státem. ...“ Den 14. října 
1918 byl tedy pro Českou Třebovou uskuteč-
něním národní revoluce. Zbývajících čtrnáct 
dnů do oficiálního převratu v Praze žila Česká 
Třebová již ve stavu bezvládí, očekávajíc ne-
trpělivě den ze dne ustanovení českosloven-
ské vlády v  Praze, jíž by mohla býti posluš-
na. Rakouskouhersko pro Českou Třebovou 
od  toho dne už neexistovalo. Neoficiálně 
neexistovalo už předtím, ale nyní přestalo 
existovat i  oficiálně4. Celá tato akce mohla 
proběhnout v klidu i díky tomu, že den před-
tím velitel místní četnické stanice strážmistr 
Knížek hovořil s představiteli „devítky“ a byl 
obeznámen s nastavší situací5.

Také v desítkách jiných českých měst byla 
již dne 14. října vyhlášena Československá re-
publika. Rakouskouherský stát měl ale zatím 
k  dispozici mocenské prostředky, jež ještě 
stačily zabránit pádu monarchie. Není ovšem 
bez zajímavosti, že proklamace Českosloven-
ské republiky nebyla v České Třebové prove-
dena pouze stranami socialistickými, ale pod 
jednotným vedením celé politické „devítky“ 
všemi politickými stranami6.

Už dopoledne dne 28. října došly na  ná-
draží první zprávy o  kapitulaci Rakousko-
-Uherska a prohlášení samostatného Česko-
slovenského státu. Všechny českotřebovské 
politické organizace ale čekaly na  oficiální 
oznámení z  Prahy. V  šest hodin odpoledne 
došel do  České Třebové telegram, v  němž 
byla potvrzena samostatnost Českosloven-
ského státu a  proklamován zákon vydaný 
Národním výborem československým dne 
28. října 1918. Poté, co bylo vše potvrzeno, 
svolala se na radnici narychlo schůze zástup-
ců politických stran a  městských funkcio-
nářů. Místní národní výbor (MNV) se chopil 
iniciativy a zorganizoval oslavy na příští den.7 
4 Tamtéž, s. 35.
5 Tamtéž, s. 31.
6 Tamtéž, s. 31.
7 Do října 1918 stál v čele města starosta Otto 
Rybička, městská rada a městské zastupitelstvo. 

O dvě hodiny později došel na dopravní úřad 
další telegrafický oběžník. V  telegramu byl 
oznámen vznik samostatného státu, naříze-
no používání českého jazyka a „nabádalo se 
k  ukázněnosti“. Svaz českých organizací že-
lezničních spolků vyzýval, aby se všemi pro-
středky zabránilo vývozu potravin a  jiných 
cenných předmětů z českých zemí. Telegram 
byl dán na vědomost všem služebnám, MNV 
a obecnímu úřadu. Mezitím se personál, kte-
rý byl ve službě, shromáždil u výpravní budo-
vy, kde mu byl telegram přečten8.

Telegram svazu byl posílán dále oběž-
níkem z  České Třebové na  brněnské a  olo-
moucké lince. Zpráva byla ale rušena teleg-
rafisty a  úředníky z  německých mezilehlých 
stanic – na  olomoucké lince hlavně v  Krasí-
kově, na brněnské ve Svitavách, a tak odvy-
sílání trvalo takřka celé dvě hodiny. I později 
rušily německé stanice každou českou depe-
ši. Zlepšení nastalo, až když na místě zakro-
čil dopravní kontrolor Tuček. Nejdůležitější 
snahou bylo, aby se na nádraží zachoval klid 
a pořádek a aby nebyla narušena bezpečnost 
provozu. Přednosta Matějka proto ustanovil 
stálý dozor na nádraží a pro první noc jej vy-
konával sám9.

Noc proběhla v klidu. Ráno byly již po ce-
lém městě vylepeny plakáty, jež obsahovaly 
první zákon vydaný Národním výborem čes-
koslovenským. Celá Česká Třebová byla dne 
29. října zahalena do vlajek z českých barev. 
Hudba pomalu procházela městem a zástu-
py lidu se postupně shromáždily u  státní 
reálky (dnešní gymnázium). Odtud se poté 
průvod čítající 6 000–8 000 osob vydal přes 
Trávník na  nádraží. Zde se zástup zastavil 

Koncem října byly v českých zemích pod vlivem 
Národního výboru československého vytváře-
ny národní výbory na místní, okresní a zemské 
úrovni. Kdy se tak stalo v  České Třebové, není 
zcela jasné. Městské zastupitelstvo fungovalo 
paralelně s MNV, ten ale převzal všechny jeho 
politické pravomoci. Podrobněji se snad k  vý-
voji samosprávy dostaneme v  některém z  po-
kračování.  
8 Tamtéž, s. 38.
9 Tamtéž, s. 39.

Shromáždění z převratových dnů roku 1918 na Starém náměstí v České Třebové, 
foto J. F. Císař / Sbírka Městského muzea Česká Třebová
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a  členové MNV se za  zvuků národní hymny 
odebrali na  místní vojenské velitelství, kde 
oznámili, že „národ československý shodil ze 
sebe vnucené jho rakouské“10. 

Po jejich návratu průvod dále pokračoval 
na náměstí. Tam také předseda místní orga-
nizace ČStD Jindřich Přibyl přednesl za MNV 
projev, ve kterém proklamoval samostatnost 
Československého státu a  přečetl první zá-
kon vydaný Národním výborem českoslo-
venským. Po  skončení této „oficiální“ části 
programu vypukly naplno oslavy, jejichž vy-
vrcholením byly koncerty v Sokolovně a Děl-
nickém domě11. Německé obce v  okolí se 
chovaly pasivně očekávajíce pokyny ze „Su-
detenlandu“. Němci stále očekávali, že bude 
české „rebelii“ brzy učiněn konec.

Dosavadní staniční a  nádražní velitel 
pplk.  Karel Wagner se odmítl podřídit MNV, 
a proto byl dne 30. října sesazen. Na jeho mís-
to byl jmenován setník Ing.  Šašek12. Ostatní 
důstojníci, nádražní velitel npor. Háva, záso-
bovací oficiál Fünferle a velitel vojenské stra-
vovací stanice byli ve svých funkcích potvrze-
ni. Dosavadní vojenský lékař posádky opustil 
svoje stanoviště, a tak byl šéflékařem jmeno-
ván plukovní lékař MUDr. Šurý z Prahy13. Slib 
Československému státu musela složit i míst-
ní četnická stanice, ale i tam byly provedeny 
určité personální změny14. 

Na schůzi MNV konané dne 30. října padl 
návrh na  vytvoření vojenského odboru Ná-
rodního výboru, který by se následně dělil 
na  oddělení vojenské (velitel npor. Háva) 
a  hospodářské (řídit ho měl vrchní oficiál 
Fünferle). Vojenský odbor se skládal ze tří od-
dělení, jež měla vykonávat trojí činnost:
1) nádražní stráž (tvořena poddůstojníkem 
a  několika muži) chránila systémem hlídek 
majetek na nádraží a ve skladištích (podříze-
na npor. Hávovi);
2) posádková stráž měla zajišťovat prohlídku 
vlaků za účelem konfiskace potravin a suro-
vin (velitel por. Mašíček);
3) patrolní oddělení, které z  rozkazu vojen-
ského velitele, MNV nebo náčelníka Sokola 
doplňovalo činnost místního četnictva při 
demonstracích, provádělo nahodilé prohlíd-
ky policejního rázu a  částečně nahrazovalo 
funkci nespolehlivého četnictva15.

10  Východ, r. I., č. 34, 19. 10. 1918, s. 7.
11 Tamtéž.
12 SOkA Ústí nad Orlicí, archiv města Česká 
Třebová - období  
1915 - 1936, kart. č. 11, sign. NV - Národní vý-
bor 1918, č. j. 13.
13 MUDr.  Šurý byl původně šéflékařem in-
terního oddělení nemocnice ve  Skadaru. 
Z  usnesení MNV nastoupil službu na  sta-
ničním velitelství. Jako zdravotní referent 
a  šéflékař zdejší garnisony byl kooptován 
do  MNV. Později se usadil v  České Třebo-
vé jako praktický lékař, byl lékařem okresní 
nemocenské pokladny a  aktivně se zapo-
jil do  českotřebovského politického života 
za národní socialisty. 
14 Východ, r. I., č. 34, 19. 10. 1918, s. 7.
15 SOkA Ústí nad Orlicí, archiv města Česká 
Třebová – období 1915 - 1936, kart. č. 11, 

Na schůzi o den později padl další návrh 
na  sestavení národní obrany. Ta by se sklá-
dala ze cvičených vojínů a Sokolstva, včetně 
tělocvičné jednoty sociálních demokratů. 
Výcvik Sokolstva měl převzít por.  Mašíček. 
Návrh byl schválen a vyhláška okamžitě vy-
bubnována a uveřejněna16. MNV se dále roz-
hodl prostřednictvím prof. Šloula informovat 
o svých krocích Prahu.

Situace ve městě vyžadovala rychlé jedná-
ní. V prvních poválečných dnech zde panoval 
chaos. Z Prahy nedošly žádné pokyny, a  tak 
musel MNV rozhodovat o všem sám. Pro lep-
ší komunikaci si zařídil kancelář přímo v ná-
dražní budově. Pracoval ve dne i v noci. Přes 
Českou Třebovou, jako nejdůležitější českou 
vojenskou železniční křižovatku, proudily 
denně statisícové zástupy vojáků17. V němec-
kých městech Lanškroun, Svitavy a Moravská 
Třebová byli určeni důvěrníci, kteří podávali 
zprávy o  hnutí Němců. Do  blízkých němec-
kých obcí byli vysíláni zvědi za týmž účelem.   

MNV očekával, že se v České Třebové na-
hromadí spousta hladových vojáků, kteří se 
budou vracet z  front. Aby se jim pomohlo, 
byla uspořádána dobrovolná sbírka potravin, 
jež byly poté dány k dispozici MNV a rozdělo-
vány vojenskou stravovnou. Dne 3. listopadu 
vydal MNV vyhlášky a  provolání hospodář-
ského, politického a  vojenského rázu, které 
směřovaly i do všech okolních českých obcí 
v  ústeckém, lanškrounském a  litomyšlském 
okrese. V  nich vylíčil nebezpečí, které by 
vzniklo pro životy a majetek obyvatel, kdyby 
„hladové tlupy vojska vrhly do  měst a  obcí 
a  loupily“. Apeloval proto na  rolnictvo, aby 
v nynější krizové situaci pomohlo dobrovol-

sign. NV - Národní výbor 1918, protokol MNV 
30/10.18.
16 Tamtéž, zápis o 3. schůzi MNV 31/10.18.
17 V článku novin Východ, r. I., č. 37, 09.11.1918, 
s. 4 se píše, že v těchto dnech proudily přes 
Českou Třebovou až milionové masy lidí. Ten-
to údaj je ale vzhledem k okolnostem s nej-
větší pravděpodobností zveličený.

nými dávkami potravin. Výzva nalezla ode-
zvy a  hned první den se přihlásilo několik 
obcí18.

Po  způsobu jiných velkých stanic byla 
v  České Třebové zavedena prohlídka cestu-
jících a  zabavovány zbraně a  věci, o  nichž 
se dalo soudit, že jsou vojenského původu, 
nebo že jsou určeny pro černý trh. Úkol byl 
svěřen hospodářskému odboru za asistence 
sokolské hlídky. Při provádění tohoto naříze-
ní docházelo k přehmatům a MNV tak musel 
čelit výtkám a stížnostem rozhořčených ob-
čanů.

Pro zajištění pořádku požádal MNV Far-
ní úřad v  České Třebové, aby v  neděli dne 
3. listopadu bylo kázání na  téma samostat-
nost Československého státu. Farář měl vy-
zvat lid k  úplnému klidu a  poslušnosti Ná-
rodnímu výboru československému v  Praze 
a  jeho podřízenému MNV v  České Třebové. 
Dále měl upozornit na  fakt, že excísař Karel 
zprostil mužstvo i důstojnictvo služební pří-
sahy19.

První popřevratová oficiální slavnost se 
konala v  neděli 3. listopadu při vzpomínce 
na  výročí bitvy na  Bílé Hoře. Součástí byla 
i slavnostní přísaha zdejší posádky, Sokolstva 
a četnictva. K slavnosti byly pozvány všech-
ny místní korporace v čele s městskou radou. 
Přísežná formule vycházela ze známého sli-
bu československých legií a  po  jejím slože-
ní následovaly proslovy staničního velitele 
a  zástupců MNV. Na  závěr byly zahrány ná-
rodní hymny20. Hlavní náměstí ve městě bylo 
prohlášeno náměstím Masarykovým a  ulice 
Nádražní byla přejmenována na  ulici Wil-
sonovu21. Další vzpomínku na  bitvu na  Bílé 
Hoře věnovalo obecní zastupitelstvo na  své 
slavnostní schůzi dne 8. listopadu, na  které 

18 Jarolímek, A.: c. d., s. 45.
19 SOkA Ústí nad Orlicí, archiv města Česká 
Třebová - období 1915 - 1936, kart. č. 11, 
sign. NV - Národní výbor 1918, č. j. 42.
20 Východ, r. I., č. 37, 9. 11. 1918, s. 4.
21 Jarolímek, A.: c. d., s. 56.

Českotřebovská Devítka – polické uskupení devíti osob ze tří politických stran,  
které ilegálně působilo již v době války a ujalo se moci ve městě v revolučních říjnových dnech, 

1918, autor fotografie neznámý / Sbírka Městského muzea Česká Třebová
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jednomyslně zvolilo čestnými občany města 
Česká Třebová T. G. Masaryka, ministra zahra-
ničních věcí Eduarda Beneše, ministra národ-
ní obrany M. R. Štefánika a poslance Františka 
Staňka22.

Téhož dne na  českotřebovském nádraží 
přivítali členové MNV poprvé na české půdě 
nově zřízeného československého státu zá-
stupce Slovenska. Na cestě do Prahy se zde 
zastavil Dr. Ivan Dérer, Dr. Method Bella a zá-
stupce z  Moravského Slovácka Dr.  Alois Ko-
lisko23.

Noviny Východ dne 9. listopadu přinesly 
zprávu o tom, že hloučky německého vojska 
obsadily železniční stanice ve  Třebovicích 
a Rudolticích a napadají tam projíždějící vla-
ky24. Dne 16. listopadu informují o  dalších 
aktivitách Němců v Lanškrouně. Na náměstí 
si zřídili vojenské velitelství, kde por.  Klein 
verboval gardu. Poté obsadili nádraží v Lan-
škrouně, Třebovicích, Žichlínku a  Krasíko-
vě. Nakonec tato místa ale opustili25. MNV 
v  České Třebové zpravil o  této neutěšené 
situaci Národní výbor v  Praze a  požadoval 
řešení. Navrhoval buď úřady z  Lanškrouna 
vystěhovat, nebo ho vojensky obsadit. To ale 
považoval stejně za nezbytné, protože tam-
ní tabáková továrna byla obsazena vojskem 
Volksratu26.

V úterý 19. listopadu ve 14:30 hod. přistá-
lo na cestě z Vídně do Liberce v Lanškrouně 
letadlo řízené por.  Schrimpelem, které pře-
váželo Němcům v Deutschböhmen důležité 
zprávy27. MNV v České Třebové se to dozvě-
děl až večer a začal okamžitě jednat. Požádal 
Národní výbor v  Praze a  Zemské vojenské 
velitelství o posily z Vysokého Mýta, kde byla 
kasárna. Avšak nečekal na  odpověď, která 
ve skutečnosti vůbec nedošla, a ihned teleg-
raficky sám „objednal“ vojenskou výpravu 
z Vysokého Mýta a vypravil pro ni zvláštním 
vlakem z  České Třebové vozovou soupravu. 
Zvláštní vlak přijel s  vojskem nazpět krátce 
před půlnocí. Při občerstvení byl připraven 
strategický plán na  obsazení Lanškrouna. 
Výprava byla doplněna členy MNV, železnič-
ními zřízenci, lékařem a pilotem. Hned poté 
byl vypraven vojenský vlak na trať Česká Tře-
bová - Olomouc. Poněvadž stanice na  trati 
byly obsazeny nespolehlivým německým 
úřednictvem, byla pro každou stanici sesta-
vena zvláštní jednotka sestávající se z jedno-
ho poddůstojníka, několika vojínů a jednoho 
železničního podúředníka jako výpravčího. 
Tato posádka seskočila při vjezdu do stanice 
z vlaku, vtrhla do dopravní kanceláře, obsa-
dila staniční úřad a znemožnila tak spojení se 
sousední stanicí a tudíž i prozrazení výpravy. 
Stanice zůstaly takto obsazeny až do návra-
tu28. 

22 Východ, r. I., č. 38, 16. 11. 1918, s. 10.
23 Jarolímek, A.: c. d., s. 44.
24 Východ, r. I., č. 37, 9. 11. 1918, s. 4.
25 Východ, r. I., č. 38, 16. 11. 1918, s. 11.
26 SOkA Ústí nad Orlicí, archiv města Česká 
Třebová - období 1915 - 1936, kart. č. 11, 
sign. NV - Národní výbor 1918, č. j. 239.
27 Východ, r. I., č. 39, 23. 11. 1918, s. 10.
28 Jarolímek, A.: c. d., s. 61.

Okolo druhé hodiny v  noci zastavil vlak 
v  polích před městem. Oddíl, který postu-
poval od  jihovýchodu, objevil letadlo a  ně-
kolika výstřely vyzval německou milici, jež 
dvojplošník hlídala, aby se vzdala. Stráž upo-
slechla a  vydala ho bez boje. Výprava poté 
vtrhla do města, na náměstí obsadila policej-
ní strážnici a  zabezpečila strojními puškami 
všechny hlavní ulice. Vojáci v  doprovodu 
policistů prováděli prohlídky hotelů, restau-
rací i  soukromých bytů, ale pilota ani listiny 
nenalezli. Letadlo bylo po železnici odesláno 
do  České Třebové a  odtud posléze Národ-
nímu výboru československému do  Prahy. 
Výprava ale ještě nemohla Lanškroun defi-
nitivně obsadit, protože jí k  tomu scházela 
potřebná výzbroj a  další vojáci. Po  odeslání 
letadla tak byla nucena opustit město29.

Noviny Východ informovaly ve  svých 
článcích o vytváření německých rad a ozbro-
jených sborů. Duší tohoto hnutí se stal po-
slanec Maixner z  Oubrachtic u  Lanškrouna. 
Cestou přes Králíky a Šilperk na Moravě prou-
dily do  těchto končin zbraně. Sami Němci 
po  zabavení letadla přísahali v  novinách 
Deutsche Grenzwacht krutou pomstu a  boj 
na život a na smrt30. Za této situace povolal 
dne 27. listopadu MNV v České Třebové vo-
jenskou posádku z Vysokého Mýta za účelem 
definitivního obsazení Lanškrouna. K  tomu 
se však mohlo přistoupit až poté, co posádka 
dosáhla potřebného počtu a k dispozici byli 
i  čeští úředníci pro plynulý chod okresního 
úřadu. Do  České Třebové dorazilo na  tři sta 
vojínů od  střeleckého jízdního pluku pod 
velením npor. Vaňouse. Odtud se po  želez-
nici přesunuli k  Lanškrounu, který bez boje 
obsadili. K  převzetí okresního hejtmanství 
byl ministerstvem vnitra ustanoven okres-
ní hejtman Trolda z  Pardubic, dosavadnímu 
hejtmanovi Hlawovi byla zatím udělena do-
volená. Obsazení města a  všech jeho úřadů 
řídil MNV V České Třebové31. 

Dle zpráv, které došly na  MNV v  České 
Třebové, proudily zásilky zbraní a  střeliva 
z  Vídně přes Prusko do  Lichkova a  odtud 
do  Lanškrouna. Proto byla také důležitá 
pohraniční stanice Lichkov dne 2. prosin-
ce 1918 vojensky obsazena a  později došlo 
i na stanice Králíky a Šilperk32. V okolí České 
Třebové tak ještě zbývaly k obsazení Svitavy, 
jako hlavní středisko německého hnutí. Očitý 

29 Tamtéž, s. 63.
30 Jarolímek, A.: c. d., s. 64.
31 Tamtéž.
32 Tamtéž, s. 65.

svědek událostí místopředseda MNV Adolf 
Jarolímek vylíčil ve svých pamětech důvody 
obsazení Svitav následovně: „Ačkoliv Svitavy 
ležely mimo okrsek působnosti Národního vý-
boru českotřebovského – neboť tento byl vlast-
ně jen výborem místním – přesto Národní vý-
bor v České Třebové pokládal za svou revoluční 
činnost obsadit i  město Svitavy a  předvésti je 
pod československou nadvládu.“33

K  obsazení došlo dne 9. prosince 1918 
a  bylo organizováno podobně jako v  lan-
škrounském případě. MNV „objednal“ zvlášt-
ním vlakem vojsko z  Vysokého Mýta, které 
přijelo do  České Třebové brzy odpoledne. 
Před 16. hodinou pak odjela výprava, dopl-
něná ozbrojenými zástupci MNV, zvláštním 
vlakem do  Svitav. Všech 250 mužů vešlo 
do  města v  pochodové formaci, bez boje. 
Před radnicí je dokonce přivítali přední zá-
stupci německého obyvatelstva. V  zasedací 
síni velitel československého vojska za účasti 
členů MNV v České Třebové stylizoval vojen-
skou vyhlášku, jež byla ihned veřejně vyhlá-
šena34.

V tomto dokumentu se oznamovalo oby-
vatelům obsazení města a  vyzývalo se, aby 
ihned odevzdalo všechny zbraně. Kdo by 
tak neučinil a  byla by u  něho při osobní či 
domovní prohlídce nalezena zbraň, byl by 
potrestán podle předpisů o výjimečném sta-
vu. Dle očitých svědků byl účinek okamžitý. 
Během několika hodin se místnost radnice 
zbraněmi zaplnila až po strop35. 

Město Svitavy zůstalo obsazeno touto čes-
koslovenskou posádkou a  do  městské rady 
byli kooptováni zástupci tamější české men-
šiny. Dne 10. prosince byly pak Národnímu 
výboru v Praze i všem ústředním úřadům za-
slány zprávy o obsazení města Svitav a bylo 
žádáno o  vyslání úředníků k  převzetí úřadů 
a tabákové továrny36.

Tolik k politickému vývoji konce roku 1918 
v České Třebové. V pokračování se podívá-
me na ekonomickou situaci obyvatel Čes-
ké Třebové na přelomu let 1918–1919.

Karel Honl

Text vychází z diplomové práce autora na téma 
„Česká Třebová v letech 1918–1938“, která byla 
sepsána v roce 1998, a proto pracuje s dostup-
nou literaturou a archivními prameny zpřístup-
něných k tomuto datu. Rovněž tak citace vychá-
zejí z norem platných v této době.

33 Tamtéž, s. 66.
34 Tamtéž.
35 Tamtéž, s. 67.
36 Tamtéž.

Vytvářejte obsah novin i vy! Těšíme se na dal-
ší příspěvky nejen z  kultury, sportu a  dalších 
volnočasových aktivit, ale i pozvánky na akce. 
Uzávěrka pro listopadové vydání Českotřebov-
ských novin je 15. října. Texty a fotografie posí-
lejte na redakce@ceska-trebova.cz.
Další informace naleznete na stránkách 
www.ceskotreboskenoviny.cz.

Oslava vzniku republiky na českotřebovském náměstí 
29. října 1918, autor fotografie neznámý /  

Sbírka Městského muzea Česká Třebová
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KULTURA A VOLNÝ ČAS

1/10 pondělí

DEN SENIORŮ
15:00 / Malý sál kulturního centra
Na  akci vystoupí ZUŠ Česká Třebová, DDM 
Kamarád… Občerstvení zajištěno. Vstup 
zdarma.

VESELÉ ODPOLEDNE NA TEENSU
13:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Začíná Týden knihoven, tak co si udělat fajn 
odpoledne na Teensu? Čeká na Tebe spousta 
překvapení.

2/10 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – dětské oddělení
Vzkaz pro děti: Milé děti, pojďte se s  námi 
alespoň na chvíli ponořit do světa pohádek, 
her a poznat nové kamarády. Pokaždé na vás 
čeká Matylda s  nějakým novým příběhem 
nebo pohádkou, následuje tvořeníčko, po-
vídání, hry a  trocha pohybu. Vzkaz pro ro-
diče: Maminky a  tatínkové, chceme vzbudit 
ve vašich dětech zájem o četbu, ale také jim 
dát možnost navázat nová přátelství. Vy si 
mezitím můžete odpočinout, a  pak si děti 
vyzvednout.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Příští se-
tkání se uskuteční na téma Lánová vizitace II. 
Cena lekce je 20 Kč. Lektor: Mgr. Jana Voleská.

ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE 2.0
18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přednáška formou praktických ukázek se-
známí zájemce s možnostmi, jak hledat a vy-
užívat online meteorologická data a  služby 
v  každodenním životě. Lektor: Mgr.  Michal 
Denár. Vstup zdarma.

DP Podzim 2018
TEĎ NE! ANEB NA TOHLE TEĎ NENÍ TA 
PRAVÁ CHVÍLE
19:00 / Velký sál kulturního centra
Frederik je úspěšný muž. Má krásnou ženu, 
dobré postavení, prosperující firmu. Jedno-
ho dne ale srazí autem bezdomovce a vůbec 
netuší, jak se tato událost vepíše do jeho ži-
vota. Hrají: M. Dlouhý, K. Frejová, D. Punčo-
chář, J. Kotrbatá, K. Halbich. Režie: D. Hrbek. 
Vstupné: 370 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji v  Inf. centru MěÚ a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

3/10 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

4/10 čtvrtek

ZAPAŘ SI S KNIHOVNICÍ
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď si zapařit s  knihovnicí hry na  X-boxu, 
např. Just dance 2018, LEGO Marvel, Snoo-
py‘s, LEGO The Hobbit, Adenture Time. Akce 
se koná také 11., 18. a 25. října.

5/10 pátek

HVĚZDOVKY
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přednáška na  téma „Hvězdovky” se koná 
v rámci 16. ročníku výstavy hub s mykologic-
kou poradnou. Přednáší Ing.  Marek Brtník. 
Vstupné dobrovolné.

PPP – POHODOVÝ PÁTEK PODRUHÉ
19:00 / Restaurace Na Horách
Předkapela SED už od  17:30. Večeru bude 
dominovat hudební skupina „IKEM BAND“. 
Jejím hostem bude Jiří „Šlupka“ Svěrák – 
skladatel, textař, zpěvák, hráč na  klávesové 
nástroje, pedagog. Úsměv na  tváři jistě vy-
kouzlí také Honza „Žanek“ Hlaváček – tvo-
řitel a  šiřitel brněnského hantécu, který nás 
slovem i  písní seznámí s  tímto brněnským 
fenoménem. Večerem bude provázet Jan 
Čenský, který se kromě moderování aktivně 
zapojí i do programu. Akce je na místenky.

6/10 sobota

TŘEBOVSKÁ STOPA
8:15–16:30 / ZKO Podhorka
Srdečně vás zveme na  38. ročník speciální 
stopařské soutěže. Hromadný nástup v 8:15, 
zahájení soutěží v  8:30. Předpokládané 
ukončení soutěží v 16:00 a vyhlášení výsled-
ků v 16:30.

BENEFIČNÍ NOTOVÁNÍ
17:00 / Restaurace Národní dům
Akci pořádá spolek Za  jeden provaz. Na  je-
višti vystoupí Taneční orchestr ZUŠ Česká 
Třebová a soubor Studánka z Domova u stu-
dánky v Anenské Studánce. Součástí odpole-
dne je ukončení sbírky Za jeden provaz pro 
Verunku.

XIV. ročník Mezinárodního varhanního 
festivalu Zdeňka Pololáníka
STO LET ČESKÉ VARHANNÍ HUDBY
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Michal Hanuš (varhany, CZ). Skladby autorů: 
P.  Eben, O. Mácha, B. Martinů, Z. Pololáník. 
Vstupné: 100 Kč, předplatitelé KPH (po před-
ložení průkazu), studenti a senioři 50 Kč.

NEZNÁMÉMU BOHU (ALTERNATIVA/JANOV)
RADIM BABÁK (ALTERNATIVA/BRNO)
20:00 / Modrý Trpaslík
Radim Babák se svým akordeonem atakuje 
posluchačstvo již od roku 1996. Jeho žánro-
vě neukotvená hudba sahá od minimalismu 
přes odrhovačky až po punkové fláky – písně 
jsou nabité emocemi, humorem a  energií. 
Mimoběžný písničkář označovaný jako HC 
harmonikář, folklór 21. století, nebo, přáteli 
rockery, jako folkař. Jízdné: 80 Kč.

7/10 neděle

PODZIMNÍ POUŤ
14:30 / Kaple na Horách
Pořádá Římskokatolická farnost, děkanství 
Česká Třebová.

O  PRINCEZNĚ, KTERÁ RRRÁČKOVALA
15:00 / Malá scéna
Na  první pohled se zdá, že je to obyčejné 
království. Ale opak je pravdou! Princezna 
je rozmazlená, rádce je vychytralý a zrádný, 
a  královnu sužuje hypochondrie. To však 
není nejpodivnější. Všichni ráčkují, protože 
to princezna považuje za  znak urozenosti 
a vznešenosti. A tak nezbývá, aby syn chůvy 
vzal rozum do hrsti a napravil princezně hla-
vu. Vstupné: 60 Kč.

8/10 pondělí

VÝBOR SD
15:30 / Dům s pečovatelskou službou



12

KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ / ŘÍJEN 2018 

Pořádají Senioři České republiky, místní or-
ganizace Česká Třebová

9/10 úterý

LOUSKÁČEK
9:30 a 11:00 / Velký sál kulturního centra
Balet Olawa. Představení pro ZŠ a  seniory. 
Vstup zdarma.

MALÝ MUZEJNÍK
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Seminář pro nejmenší návštěvníky muzea je 
určen dětem od 5 do 12 let. Pro mladší děti 
(ve věku od 5 do 8 let) od 16 hodin, pro starší 
děti (ve věku od 9 do 12 let) od 17 hodin. V říj-
nu na téma Zelinář. Cena lekce je 20 Kč. Bližší 
informace podá lektorka semináře Mgr. Rad-
ka Urbánková (urbankova@mmct.cz).

11/10 čtvrtek

8. VEŘEJNÁ ŠICÍ DÍLNA: 3D  KOSTKY
16:00 / Kulturní centrum, klubovna
Lektorka: Oldřiška Smékalová. Pomůcky: 
šicí potřeby a  řezací pomůcky, šicí stroj je 
k  zapůjčení. Látky: 3 látky barevně sladě-
né nejlépe stejné barvy, různá intenzita – 
světlá-střední-tmavá (na  každý blok je po-
třeba tři odstíněné látky). Příprava doma: 
z  každé látky si odřízněte 2 pruhy široké 
6,5 cm, dlouhé asi 50 cm. Celkem 6 pruhů. 
Lektorné: 30 Kč členky Klubu Červenka 
a  60 Kč ostatní účastníci. Další informace 
na http://klub-cervenka-z-s.webnode.cz/

MASARYKŮV ŠTÍT – BENEŠŮV MEČ: HIS-
TORIE ČESKOSLOVENSKÉ ARMÁDY  
V LETECH 1918–1939
17:00 / Městské muzeum
Městské muzeum zve širokou veřejnost 
na  cyklus přednášek při příležitosti 740. vý-
ročí první zmínky o České Třebové a 100. vý-
ročí vzniku Československa. Šestá přednáška 
z  tohoto cyklu se bude týkat období první 
republiky s  přihlédnutím k  situaci na  Čes-
kotřebovsku. Prosloví ji Mgr.  Jan Hrubecký 
z  Regionálního muzea ve  Vysokém Mýtě. 
Vstupné 20 Kč.

12/10 pátek

LENKA DUSILOVÁ – SÓLO
20:00 / Modrý Trpaslík
Lenka Dusilová, šestinásobná držitelka vý-
ročních hudebních cen Anděl, není zvyklá 
stagnovat a opakovat se. Na scéně je aktivní 
od šestnácti let, kdy na sebe strhla pozornost 
svojí energií, prožitkem a výtečným vokálem. 
Na  přelomu milénia patřila ke  skutečným 
hvězdám českého poprockového mainstrea-
mu. Ze středního proudu hudební zábavy se 
ale v  letech osobního zrání rozhodla odejít 
k osobnějšímu, vrstevnatějšímu stylu. Stal se 
z  ní mimořádný úkaz české hudební scény, 
kdy z pozice rockové a popové hvězdy putu-
je k osobnímu vyjádření, jež svobodně přijí-
má impulzy z nejrůznějších stylů a mimohu-
debních zážitků. Jízdné: 200 Kč.

13/10 sobota

XIV. ročník Mezinárodního varhanního 
festivalu Zdeňka Pololáníka
POCTA ZDEŇKU POLOLÁNÍKOVI
18:00 / Římskokatolická farnost, děkanství 
Česká Třebová.
Beseda s mistrem Zdeňkem Pololáníkem ho-
dinu před koncertem na faře.

JANA KUBOVÁ-POLOLÁNÍKOVÁ  
(VARHANY), VOKÁLNÍ KVARTET QVOX, 
UM. VEDOUCÍ TOMÁŠ KREJČÍ (ZPĚV)
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Koncert. Autor skladeb: Z. Pololáník – spi-
rituály.   Vstupné: 100 Kč, předplatitelé KPH 
(po  předložení průkazu), studenti a  senioři 
50 Kč.

14/10 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE  
S MALÝM TANEČNÍM ORCHESTREM
14:00 / Malý sál kulturního centra
Vstupné: 60 Kč.

15/10 pondělí

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Že se v knihovně nedá hrát pinec? Ale dá! Tak 
přijď a zkus porazit knihovnici. Bude se sou-
těžit o hezké ceny.

VEŘEJNÁ DÍLNA: HÁČKOVÁNÍ MOTÝLKŮ
16:00–18:00 / Dům s pečovatelskou službou 
– společenská místnost
Lektorka: Jarmilka Nováková. Pomůcky: há-
ček a  slabší příze sněhurka, perlovka... Lek-
torné: dobrovolné vstupné. Další informace 
na  http://klub-cervenka-z-s.webnode.cz/. 
Kontakt: M: 739 065 958.

Autorské čtení
BLANKA KOSTŘICOVÁ:  
PAMÁTKA ZESNULÝCH

19:00 / Městská knihovna
Večer bude mít tři části: Pocta MUDr. Rudolfu 
Pečínkovi, Pocta Janě a Vladimírovi Kostřico-
vým a  Vzpomínka na  kamarády. Spoluúčin-
kují Ludmila Rašnerová a Bedřich Ducháček.

TRYLOBITY POWER – JAZZ GROUP (PL)
20:00 / Modrý Trpaslík
Excelentní energické power-jazz trio v Mod-
rém trpaslíku! Trio založil saxofonista Slawek 
Dudar, jeho alt saxofon doplňuje baryton 
a tenor Janusze Brycha (Jorgi Quartet, Piotr 
Wojtasik Quintet) a rytmiku tvoří pouze bu-
beník Mateusz Maniak (přední osobnost 
vroclawské jazzové scény, nimo jiné také 
člen Filharmonie Kaliska). Jízdné: 130 Kč.

16/10 úterý

VÝTVARNÉ UMĚNÍ  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
17:00 / Městské muzeum
Seminář je určený nejširšímu okruhu zájem-
ců o výtvarno, věnuje se přehledu slohového 
vývoje výtvarného umění evropského kul-
turního okruhu. V rámci jednotlivých sloho-
vých epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Setkání se uskuteční na téma 
Pryč od  starých slohů II. Secesní sochařství 
a  architektura. Cena lekce je 20 Kč. Lektor: 
PhDr. Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.

Jazz & Blues on the Rails Podzim 2018
JAZZ EFTERRÄTT
19:00 / Malá scéna
Jazz Efterrätt (jazzový zákusek – výraz ze 
švédštiny) je hudební formace, která ve svém 
repertoáru nadžánrově spojuje prvky jazzu, 
funky, blues i  latiny. Za  dobu své existence 
projezdila celý svět a stále nepřestává udivo-
vat své věrné diváky.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji v  Inf. centru MěÚ a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

17/10 středa

BOWLING
14:00 / Restaurace Národní dům
Pořádají Senioři České republiky, místní or-
ganizace Česká Třebová

MINERÁLY DOLNÍCH BORŮ A BOCHOVIC
17:00 / učebna ZŠ Habrmanova
Přednáška Ondřeje Stiskala. Pořádá Minera-
logický klub Česká Třebová.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

20/10 sobota

XIV. ročník Mezinárodního varhanního 
festivalu Zdeňka Pololáníka
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VARHANY PRO ČTYŘI RUCE A ČTYŘI 
NOHY NA ČESKÉ NÁRODNÍ MOTIVY
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Viktor Darebný a Michal Hanuš. Skladby au-
torů: A. Dvořák, C. Franck, J. Klička, J. K. Ku-
chař, Z. Pololáník. Vstupné: 100 Kč, předpla-
titelé KPH (po předložení průkazu), studenti 
a senioři 50 Kč.

22/10 pondělí

OFFLINE DAY – ODPOLEDNE PLNÉ  
DESKOVÝCH HER A ZÁBAVY
12:30–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Vypneme compy, X-box, mobily, Wi-Fi a za-
hrajeme si různé deskové hry, např. Bang 
a  jeho rozšíření, Uno, Ubongo, Monopoly 
a  spoustu dalších her, u  kterých si budeme 
povídat a  užijeme si společně odpoledne. 
Můžeš přinést i svou oblíbenou hru z domu 
a  naučit ji hrát ostatní. Akce se koná také 
29. října.

VEŘEJNÁ DÍLNA: PLETENÍ NA PRSTECH
16:30–18:30 / Dům s pečovatelskou službou 
– společenská místnost
Lektorka: Miluška Scheuerová. Pomůcky: 
silná vlna (bude ke  koupi přímo na  díl-
ně se slevou, přadeno 50 Kč!). Lektor-
né: dobrovolné vstupné. Další informace 
na  http://klub-cervenka-z-s.webnode.cz/. 
Kontakt: M: 739 065 958.

23/10 úterý

VÝSADBA STROMU SVOBODY
16:00 / Nové náměstí
16:45 / Park československých legií
Slavnostní akt bude zahájen netradičně, a to 
vzpomínkovým setkáním u  památné lípy 
vysazené 27.  října 1968 na  Novém náměstí. 
V  16 hodin za  přítomnosti pamětníků z  řad 
českotřebovských skautů zavzpomínáme 
na  atmosféru památného roku 1968 a  poté 
se společným průvodem vydáme do  Parku 
Československých Legií (u  Polikliniky). Zde 
bude za  hudebního doprovodu pěveckého 
kroužku Gymnázia Česká Třebová slavnost-
ně provedena výsadba Stromu svobody 
2018. Plánovaný začátek výsadby v  parku 
bude v 16:45 hodin. Akci pořádá Český svaz 
ochránců přírody ZO Podorlicko a  Junák – 
český skaut, středisko Javor Česká Třebová.

DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
17:00 / ROSA rodinné centrum
Dílna pro dospělé, podzimní inspirace, ke-
ramika, otisky ručiček a nožiček vašich dětí, 
možnost pravidelného setkávání dle Vašeho 
zájmu, děti můžete vzít s  sebou, aby si po-
hrály. Vstupné: 50 Kč.

VRABČÁK A ANDĚL
19:00 / Velký sál kulturního centra
Edith Piaf a Marlene Dietrich. Dvě velká jmé-
na světového šoubyznysu. První si svět pod-
manila svým zpěvem, dojemným životním 
příběhem a  nenápadným zjevem, druhá 
okouzlovala svou krásou, elegancí, uhranči-

vým pohledem a byla jednou z prvních ev-
ropských, respektive německých hereček, 
která se dokázala prosadit v  Hollywoodu. 
První celý život touží po opravdové velké lás-
ce, ta druhá sřídá muže (a snad i ženy) a neza-
stírá svůj cynický pohled na romantiku. Prv-
ní umírá vysílením v  sedmačtyřiceti letech, 
celá Francie pro ni truchlí, druhá se dožívá 
úctyhodných jednadevadesáti let, ale rodné 
Německo ji považuje za zrádce. Jsou natolik 
rozdílné, ale přitom dokážou najít společný 
rytmus, společná témata. A  dokonce i  spo-
lečnou lásku. Vstupné: 370 Kč.
Hrají: H. Holišová/M. Sedláčková, K. Ptáčko-
vá/I. Vaňková… Režie: S. Moša.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji v  Inf. centru MěÚ a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny

24/10 středa

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠÍ STÁTNOSTI
17:00 / Městské muzeum
Prezentace projektu zpracovaného studenty 
českotřebovského gymnázia. Vstup na  akci 
je volný.

27/10 sobota

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA POMNÍKŮ 
A PAMÁTNÝCH MÍST 1. SVĚTOVÉ VÁLKY
15:00
Vycházka s výkladem PhDr. Ludmily Kessel-
gruberové, PhD. Sraz před budovou gymná-
zia v 15 hodin. Předpokládaná doba trvání je 
cca 2 hodiny. Vstup na akci je volný.

JAN SAHARA HEDL / BLANKA ŠRŮMOVÁ
20:00 / Modrý Trpaslík
Blanka Šrůmová byla dlouhá léta hlasem 
a  tváří skupiny Tichá dohoda. Jan Sahara 
Hedl je známý jako bývalý člen skupiny Pre-
cedens. Oba mají zajímavá sólová alba a nyní 
spojili své síly v  nové kapele Něžná noc. 
O skupině Něžná noc se mluví s nadsázkou 

jako o spojení roku. A  ta nadsázka není zas 
tak velká, protože v téhle dvojici se skutečně 
propojily dva hodně různé pohledy na svět, 
dvoje různé životní i profesionální zkušenos-
ti, dva různé autorské i interpretační rukopi-
sy. Minulý rok jim vyšlo album Neměj strach, 
k  němuž kapela vyráží na  koncertní pódia. 
Do  Modrého trpaslíka přijíždí pouze jako 
akustické duo. Jízdné: 130 Kč.

28/10 neděle

SLAVNOSTNÍ BOHOSLUŽBA
8:00 / Kostel sv. Jakuba Většího

PIETNÍ AKT U POMNÍKU TGM
10:00 / Pomník TGM v parku Čsl. legií
Za  účasti představitelů Pardubického kraje, 
Města Česká Třebová, Armády České repub-
liky a dalších hostí. Hraje dechová hudba Ře-
tůvanka.

ZASAZENÍ LÍPY REPUBLIKY
11:00 / Tyršovo náměstí
Nová lípa Republiky bude zasazena předsta-
viteli Města Česká Třebová v parku na Tyršo-
vě náměstí (u gymnázia).

KONCERT KE STÉMU VÝROČÍ  
VZNIKU REPUBLIKY
19:00 / Malá scéna
V  první části slavnostního koncertu zazní 
skladby v podání italského mužského pěvec-
kého sboru Coro il Rifugio (sbormistr Fabio 
Triulzi), ve druhé části pak skladby v podání 
českotřebovského smíšeného sboru Bendl 
(sbormistři Josef Menšík a David Lukáš). Kla-
vírní doprovod Blanka Poukarová.
Před začátkem koncertu proběhne vyhod-
nocení fotosoutěže Symboly a  připomínky 
české státnosti a budou odměněni vítězové 
obou kategorií. Soutěžní fotografie budou 
vystaveny ve foyer. Soutěž uspořádalo Měst-
ské muzeum Česká Třebová, ZUŠ Česká Tře-
bová a další partnerské organizace.
Vstup na akci je volný.

29/10 pondělí

INDIÁNSKÉ LÉTO
9:00–12:00 / DDM Kamarád
Přijďte si vyrobit lapač snů a mnoho dalších 
výrobků s  indiánskou tematikou. Poplatek 
činí 50 Kč. S sebou si přineste přezůvky, sva-
činu a  dobrou náladu. Přihlásit se můžete 
v kanceláři DDM Kamarád nebo na telefon-
ním čísle 736 694 671 od 24. 9. 2018 nejpoz-
ději do 22. 10. 2018.

Cyklus Blanka Kostřicová uvádí
AUTORSKÉ ČTENÍ – VLADIMÍR MIKEŠ: 
ČTVEROČAS
18:00 / Městská knihovna
Působivá, mnohovrstevnatá, symbolická 
i realistická próza o věčném a všezahrnujícím 
lidském hledání – smyslu života, otce i Otce, 
vlastního místa na světě… Vyprávěcí pásma 
jsou propojena osudy několika generací; au-
tor se vrací do dob před první světovou vál-
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ / ŘÍJEN 2018 

kou (jež líčí se značnou znalostí reálií i s his-
torickou erudicí) a  posouvá se (nelineárně) 
až do současnosti. Blanka Kostřicová přečte 
na úvod svou recenzi Čtveročasu a uvede au-
tora Vladimíra Mikeše.

30/10 úterý

VÝLET DO PRAHY
DDM Kamarád
Navštívíme Národopisné muzeum Národní-
ho muzea, kde bude pro nás připraven pro-
gram s  workshopem Život našich prapra….
babiček a dědů. Trochu si zamlsáme v Muzeu 
čokolády, kde si vyrobíme také něco sladké-
ho. Přihlášku si můžete vyzvednout v kance-
láři DDM Kamarád od 4. 10. 2018 nejpozději 
však do  pondělí 22. 10. 2018. Rezervujte si 
místo telefonicky na tel. č. 736 694 671.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Setkání se uskuteční na téma 
Známé postavičky ze starého Trávníka. Cena 
lekce je 20 Kč. Lektor: Martin Šebela.

31/10 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna – dětské oddělení
Knižní klubíčko je tu pro rodiče s  malými 
dětmi, kteří společně chtějí trávit čas v  pří-
jemném prostředí dětského oddělení hrou 
a  seznámením se zajímavými knížkami. 
Jste vítáni, pokud vás zajímá, co číst dětem 
od narození až do věku 4 let. Nebo si chcete 
popovídat s jinými rodiči a nechat děti, ať si 
hrají s ostatními. Pro rodiče káva a čaj. K dis-
pozici také přebalovací pult. Vstupné dobro-
volné.

MARKÉTA KUTILOVÁ:
SÝRIE – OD REVOLUCE PO SVĚTOVOU 
SYRSKOU VÁLKU
18:00 / Městská knihovna
Zveme na setkání s novinářkou a spoluautor-
kou knih Islámskému státu na dostřel Marké-
tou Kutilovou. Vstupné 50 Kč.

VÍCEDENNÍ AKCE

5–6/10

VOLBY DO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
V  pátek 5. října 2018 od  14:00 hodin 
do  22:00 hodin. V  sobotu 6. října 2018 
od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

5–7/10

16. VÝSTAVA HUB  
S MYKOLOGICKOU PORADNOU
Ekocentrum Podorlicko
Pátek 5. 10. 8:00–18:00. 
Sobota 6. 10. 9:00–17:00
Neděle 7. 10. 9:00–14:00
Vstupné na výstavu: dospělí  20 Kč, děti 10 Kč. 
V  pátek 5. října v  18 h přednáška na  téma 
„Hvězdovky”. Přednáší Ing.  Marek Brtník. 
Vstupné na přednášku dobrovolné. Akci po-
řádá ZO ČSOP Podorlicko (Podbranská 959, 
Česká Třebová).

10–11/10

PŘEHLÍDKA STŘEDNÍCH ŠKOL  
A ZAMĚSTNAVATELŮ
VOŠ A SŠT Česká Třebová
Budoucím středoškolským studentům, uč-
ňům i jejich rodičům se na této akci představí 
školy různého zaměření převážně z regionu 
Ústeckoorlicka. Získají komplexní informace 
o  studijních oborech, podmínkách přijíma-
cího řízení, aktivitách školy a  následného 
uplatnění absolventů na trhu práce. Přístup-
ná bude pro veřejnost 10. 10. 2018 od 12:00 
do 17:00 hodin, 11. 10. 2018 od 8:00 do 17:00 
hodin. 

19–20/10

BAZÁREK DĚTSKÉHO OBLEČENÍ  
A BLEŠÍ TRHY
ROSA rodinné centrum
Potřebujete koupit nebo prodat kojenec-
ké a  dětské oblečení, obuv, také obleče-
ní pro dospělé, hračky, knížky, kočárek či 
třeba koloběžku? Herna otevřena po  ce-
lou dobu prodeje. Přihlášení pro prodejce 
na bazarek-rcrosa@seznam.cz

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice městského muzea. Otevřeno 
denně mimo pondělí od 8 do 18 h, v neděli 
28. října 2018 otevřeno.

21/9–11/11

PŘEVRATNÁ LÉTA 1914–1918  
NA ČESKOTŘEBOVSKU
Městské muzeum
Výstava mapuje události 1. světové války 
a  vzniku republiky. Je pořádána ve  spolu-
práci se Státním okresním archivem Ústí 
nad Orlicí a Muzeem československé branné 
moci 1918–1945. Výstava potrvá do  neděle 
11. listopadu 2018. Pro školy je možné objed-
nat doprovodný program.

12–14/10

NÁŠ KOSTELÍČEK
Chalupa U Kostelíčka
Vernisáž výstavy proběhne v pátek 12. října  
od  16 hodin. Promluví Mgr.  Jana Voleská, 
hudbou doprovodí Radka Mikulecká (harmo-
nika) a Šárka Mikulecká (housle). Návštěvníci 
se mohou těšit na českotřebovskou rotundu 
zachycenou profesionálními i  amatérskými 
umělci za  použití různých výtvarných tech-
nik. Vystavená díla pocházejí z muzejní sbír-
ky i  od  soukromých majitelů. Výstava potr-
vá do  neděle 14. října 2018. Otevřeno: 9–12 
a 13–17 hodin (v sobotu i v neděli), vstupné 
dobrovolné.

13/9–6/10

3G – EVA, ALICE A ANNA FORMÁNKOVY
Výstavní síň Kulturního centra
Výstava kreseb, maleb a  plastik. Vstupné 
dobrovolné. Otevřeno denně 9:00–12:00 
a 14:00–17:00 hodin.

10/10–30/10

KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ
Výstavní síň Kulturního centra
Vernisáž se uskuteční 9. října v 17 hodin. Vý-
stava kreseb, objektů a  skla Evy Vlasákové. 
Vstupné dobrovolné. Otevřeno denně 9:00–
12:00 a 14:00–17:00 hodin.

15/10–5/12

ČERNOBÍLE
Městská knihovna
Výstava fotografií Miroslavy Kejvalové. 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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KULTURNÍ CENTRUM 

Předprodej vstupenek na  koncert Velký 
swingový orchestr bude zahájen v  úterý 
16. 10. 2018. Děkujeme.

PŘIPRAVUJEME:
1. 11. – CLARINET FACTORY – jazz, 3. 11. 
Princezna ze mlejna – pohádka, 7. 11. KPH – 
Lubomír Brabec, 10. 11. DP – DS Vicena Ústí 
nad Orlicí – Deskový statek – bonusové před-
stavení, 13. 11. DP – Agentura Famílie – Zub 
za zub, 15. 11. ALEX JØNSSON TRIO (Dánsko), 
16. 11.–18. 11. Národní přehlídka seniorské-
ho divadla, 25. 11. Taneční odpoledne – Duo 
Adamis, 27. 11. Zdeněk Izer

LINKA DŮVĚRY ÚSTÍ NAD ORLICÍ 
DĚKUJE A INFORMUJE
Jménem KONTAKT Ústí nad Orlicí o. p.  s., 
která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad 
Orlicí, bychom chtěli poděkovat městu Čes-
ká Třebová za finanční podporu, kterou nám 
v  roce 2018 poskytlo. Této každoroční pod-
pory si velmi vážíme. 

Bez podpory měst a obcí a Pardubického 
kraje bychom nemohli poskytovat služby 
v  neomezeném provozu, jako je poskytuje-
me doposud, již 22 let. 

Dále bychom chtěli informovat, že jsme 
vytvořili nový a  moderní vzhled pro inter-
netové stránky které jsou dostupné na  ad-
rese www.linkaduveryuo.cz. Na  uvedených 
stránkách informujeme nejen o  nabízených 
službách, ale také o dalších aktuálních infor-
macích o provozu či akcích, kterých jsme se 
účastnili. Doménu těchto stránek nám finan-
cuje od roku 2007 firma Media Factory Czech 
Republic a. s.

Zájemci o  využití naší služby nás můžou 
kontaktovat neomezeně na  pevné lince 
465  52  42  52, ale také prostřednictvím Sky-
pe linky, kde nás mohou kontaktovat každý 
den od  9:00–21:00 a  naleznou nás pod uži-
vatelským jménem linka.duvery.uo. Další 
variantou je kontakt písemný, a to na e-mail  
napis@linkaduveryuo.cz. Víc informací 
na výše uvedených internetových stránkách.

Přejeme vedení města a občanům příjem-
né prožití nadcházejících podzimních dnů.

Bc. Lucie Prudilová, vedoucí Linky důvěry

HLEDÁME 
DLOUHODOBÝ
PRONÁJEM BYTU
NEBO DOMU
Hledáme dlouhodobý pronájem bytu 
(2+1) nebo domu v osobním vlastnictví 
(nejlépe v lokalitě Lhotka, Parník, Skalka 
Česká Třebová). U bytu požadujeme dva 
samostatné neprůchozí pokoje s kuchy-
ní. Byt a  dům hledáme pro naše pra-
cující klienty v  Sociálně terapeutické 
dílně Studánka.
Za nabídky a kontakty děkujeme.

V případě nabídky nás kontaktuje na tel.:
Sociálně terapeutická dílna Studán-
ka (Ústecká 107, Česká Třebová) – 
725 861 738.

INZERCE

KINO SVĚT

1/10 pondělí

JAN PALACH (ČR/SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 124 min. 
Vstupné: 110 Kč.

3/10 středa

SPOLU TO DÁME (NĚMECKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od  15 let, komedie, dra-
ma, český dabing, 104 min. Vstupné: 120 Kč.

4/10 čtvrtek

BIO SENIOR
MISS HANOI (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, kriminální dra-
ma, 90 min. Vstupné: 60 Kč.

6/10 sobota

MALÁ ČARODĚJNICE   
(NĚMECKO, ŠVÝCARSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, pohádka, český dabing, 
103 min. Vstupné: 100 Kč.

8/10 pondělí

TOMAN (ČR/SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, historic-
ký, 145 min. Vstupné: 120 Kč.

10/10 středa

ZRODILA SE HVĚZDA (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, roman-
tický, hudební, titulky, 136 min. Vstupné: 
110 Kč.

13/10 sobota

PŘÍBĚH KOČEK (ČÍNA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, komedie, 
český dabing, 90 min. Vstupné: 110 Kč.

15/10 pondělí

NINA (SR/ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 86 min. 
Vstupné: 110 Kč.

17/10 středa

PRVNÍ ČLOVĚK (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od  12 let, drama, titulky, 
138 min. Vstupné: 130 Kč.

18/10 čtvrtek

BIO SENIOR
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno, komedie, 95 min. Vstup-
né: 60 Kč.

20/10 sobota

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ (USA) 3D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, komedie, 
český dabing. Vstupné: 130 Kč.

22/10 pondělí

HOVORY S TGM (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, historický, 80 min. 
Vstupné: 120 Kč.

24/10 středa

JAK SE MOŘÍ REVIZOŘI (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, 99 min. Vstup-
né: 120 Kč.

27/10 sobota

KDYŽ DRAKA BOLÍ HLAVA (ČR/SR) 2D
17:00
Mládeži přístupno, pohádka. Vstupné: 120 Kč.

29/10 pondělí

JOHNNY ENGLISH ZNOVU ZASAHUJE 
(VELKÁ BRITÁNIE/FRANCIE/USA)
19:00
Mládeži přístupno, komedie, český dabing, 
88 min. Vstupné: 130 Kč.

31/10 středa

ZLATÝ PODRAZ (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, roman-
tický. Vstupné: 120 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

DVA LITERÁRNÍ VEČERY 
I. AUTORSKÉ ČTENÍ – BLANKA KOSTŘICOVÁ: PAMÁTKA ZESNULÝCH 

Večer bude mít tři části: 
Pocta MUDr. Rudolfu Pečínkovi 
Blanka Kostřicová přečte kapitolu Večerka ze své knihy Ledovcová turistika, jejíž hlavní po-
stava, doktor Bedřich Večerka, je nápadně podobná věhlasnému českotřebovskému lékaři, 
od jehož narození letos v červnu uplynulo 65 let.
Pocta Janě a Vladimírovi Kostřicovým 
Dalšími dvěma jubilanty letošního roku (85. výročí narození) jsou rodiče českotřebovské au-
torky. Na večeru zazní rozhlasový medailon prof. PhDr. Vladimíra Kostřici, DrSc., který napsala 
jeho dcera před pěti lety, k 80. výročí narození, pro stanici Brno. Dále budou čteny tři vzpo-
mínkové texty (od tří různých autorů – Zdeňka Moravcová, Jan Mareš, Stanislava Pejchalová) 
na Janu Kostřicovou.
Vzpomínka na kamarády 
V úryvku z knihy Dole a nahoře lze jako předlohu postavy Oldy identifikovat Stanislava Roba 
(+1981), syna jaderného fyzika prof. RNDr. Ladislava Roba, DrSc. Povídka Kamarád pak je vě-
nována památce Petra Orlicha, od jehož tragického úmrtí letos v listopadu uplynou dva roky.
Autorské čtení se koná v pondělí 15. října v 19:00 v městské knihovně (1. patro).
Spoluúčinkují Ludmila Rašnerová a Bedřich Ducháček.

II. CYKLUS BLANKA KOSTŘICOVÁ UVÁDÍ
AUTORSKÉ ČTENÍ – VLADIMÍR MIKEŠ: ČTVEROČAS
Působivá, mnohovrstevnatá, symbolická i  realistická próza o věčném a všezahrnujícím lid-
ském hledání – smyslu života, otce i Otce, vlastního místa na světě… Vyprávěcí pásma jsou 
propojena osudy několika generací; autor se vrací do dob před první světovou válkou (jež líčí 
se značnou znalostí reálií i s historickou erudicí) a posouvá se (nelineárně) až do současnosti. 

Překladatel, prozaik, básník, autor rozhlasových her, literární a divadelní kritik Vladimír Mi-
keš se narodil roku 1927 v Chocni, kde prožil dětství a mládí a nyní zde opět žije. Po absolvo-
vání reálného gymnázia ve Vysokém Mýtě studoval na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy 
bohemistiku, romanistiku a srovnávací literární vědu. Byl žákem a později i spolupracovní-
kem Václava Černého. V letech 1955-92 byl ve svobodném povolání; střídal též různé dělnické 
profese. Od roku 1992 přednášel na pražské DAMU, kde se též habilitoval a byl jmenován 
profesorem. V letech 1997-2000 byl děkanem této fakulty. V roce 2012 obdržel Státní cenu 
za překladatelské dílo.

Autorsky debutoval v roce 1968 novelou Zmizení, avšak sazba jeho další knihy byla v roce 
1969 z politických důvodů rozmetána. Většina jeho prací tak dodnes zůstává v rukopisech. 
V loňském roce vyšlo souborné vydání jeho prací básnických, letos román Čtveročas, napsa-
ný již počátkem 80. let, avšak nyní značně přepracovaný a rozšířený.

Blanka Kostřicová přečte na úvod svou recenzi Čtveročasu (psanou pro literární obtýdeník 
Tvar) a autora uvede. Autorské čtení se koná v pondělí 29. října v 18:00 v městské knihov-
ně (1. patro). 

ROBOKROUŽEK OTEVÍRÁ NOVÝ ROČNÍK

Pro děti: Baví tě stavět z lega? Zajímáš se o to, 
jak svět a věci fungují? Chceš se naučit zákla-
dy programování a logického uvažování? Po-
kud ano, pak je tento kroužek určený právě 
tobě.

Pro rodiče: Kurz se snaží vést děti k  sa-
mostatnému uvažování a  kreativnímu řeše-
ní problémů. Pracují ovšem i v týmu, kde se 
musí umět prosadit i dospět ke kompromisu. 
Děti se také naučí chápat souvislosti, kriticky 
myslet a  soustředit se na  příčiny problémů. 
Jen tak jsou pak schopny nacházet cesty 
k  jejich řešení. Ty často vyžadují vystoupit 
z pomyslných kruhů a oprostit se od zjedno-
dušujícího a  zkreslujícího jednooborového 
vnímání typu: „Když jediný nástroj, co máš, je 
kladivo, pak každý problém vypadá jako hře-
bík.“

Nově je kurz koncipovaný jako dvoule-
tý s plánovanou účastí na velké robotické 
soutěži. Kroužek je určen pro holky i kluky 
od 6. do 9. třídy, případně může být dopl-
něn dalšími zájemci při nenaplnění kapa-
city. 

Na  nové i  stávající studenty se těší 
Marek Volf. Přihlášky zasílejte e-mailem 
na knihovna@ceska-trebova.cz.

Mimořádné uzavírky knihovny v říjnu
Ve  středu 3. října bude knihovna uzavřena 
do 13 hod. z důvodu představení ilustrátora 
Adolfa Dudka pro ZŠ.
V pondělí 29. října bude knihovna otevřena 
do 17 hod. z důvodu konání autorského čtení 
Blanky Kostřicové.
Ve  středu 31. října bude knihovna otevřena 
do 17 hod. z důvodu konání besedy s Marké-
tou Kutilovou.

ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE 2.0
Přednáška formou praktických ukázek se-
známí zájemce s možnostmi, jak hledat a vy-
užívat online meteorologická data a  služby 
v každodenním životě. Akce se koná 2. října 
od  18 hodin v  přízemí knihovny, na  oddě-
lení Teenspace. Lektor: Mgr.  Michal Denár.  
Vstup zdarma.

Další informace a  aktuální otevíra-
cí dobu naleznete na  webové stránce 
knihovna.ceska-trebova.cz nebo https://
www.facebook.com/mekct/. Psát můžete 
na info.knihovna@ceska-trebova.cz nebo vo-
lejte 732 756 827.

MARKÉTA KUTILOVÁ: SÝRIE – 
OD REVOLUCE PO SVĚTOVOU 
SYRSKOU VÁLKU
Zveme na setkání s novinářkou a spoluautor-
kou knih Islámskému státu na dostřel Marké-
tou Kutilovou. Její články a reportáže ze zemí 
třetího světa publikovala mnohá česká mé-
dia. Působila jako projektová koordinátorka 
na zahraničních misích Člověka v tísni (Írán, 
Srí Lanka, Haiti), v  Demokratické republice 
Kongo zakládala projekty na  pomoc znásil-
něným ženám a dětem. V posledních letech 
se snaží dokumentovat válku proti Islámské-
mu státu. Pravidelně jezdí do  Sýrie a  Iráku. 
Zachycuje příběhy lidí ve  válečných oblas-
tech na  severu Sýrie. Podílela se na  tvorbě 
mnoha televizních reportáží, které byly od-
vysílané v pořadu Reportéři ČT. 

Přednáška se uskuteční 31. říj-
na od  18 hodin v  1. patře knihovny. 
Vstupné: 50 Kč. 
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MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 h., 
v neděli 28. října 2018 otevřeno.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů, a  to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční v úterý 2. října 2018 od 17 hodin, tento-
krát na téma Lánová vizitace II. Cena každé 
lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se předem 
registrovat). Lektor: Mgr. Jana Voleská.

SEMINÁŘ PRO NEJMENŠÍ NÁVŠTĚVNÍKY 
MUZEA „MALÝ MUZEJNÍK“
Je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář pro-
bíhá vždy 2. úterý v měsíci. Příští setkání se 
uskuteční v  úterý 9. října 2018, pro mlad-
ší děti (ve  věku od  5 do  8 let) od  16 ho-
din, pro starší děti (ve  věku od  9 do  12 let) 
od  17 hodin. V  říjnu na  téma Zelinář. Cena 
každé lekce je 20 Kč (na  lekci není třeba se 
předem registrovat). Bližší informace podá 
lektorka semináře Mgr.  Radka Urbánková 
(urbankova@mmct.cz).

SEMINÁŘ „VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
V PROMĚNÁCH STALETÍ“
Je určen nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývoje 
výtvarného umění evropského kulturního 
okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i  domácích před-
stavitelů – také k  osobnostem a  památkám 
našeho regionu. Seminář probíhá vždy 
3. úterý v měsíci. Příští setkání se uskuteční 
v úterý 16. října 2018 od 17 hodin, tentokrát 
na  téma Pryč od  starých slohů II. Secesní 
sochařství a architektura. Cena každé lekce 
je 20 Kč (na lekci není třeba se předem regis-
trovat). Lektor: PhDr. Ludmila Kesselgrubero-
vá, Ph.D.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
v  úterý 30. října 2018 od  17 hodin, tento-
krát na téma Známé postavičky ze starého 
Trávníka. Cena každé lekce je 20 Kč (na lek-
ci není třeba se předem registrovat). Lektor: 
Martin Šebela.

Zpřístupněné památky:

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Září–říjen: otevřeno pouze o  víkendech 
a svátcích 12–16 hodin.
V  letošním roce je expozice doplněna o vý-
stavu Jak bývalo v Kozlově.

PROGRAM OSLAV 28. ŘÍJNA
24. října 2018

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠÍ STÁTNOSTI 
Prezentace projektu zpracovaného studenty českotřebovského gymnázia Významná 
výročí naší státnosti proběhne ve středu 24. října 2018 od 17 hodin v přednáškovém 
sále muzea, vstup na akci je volný. 

27. října 2018

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA POMNÍKŮ A PAMÁTNÝCH MÍST 1. SVĚTOVÉ VÁLKY
Vycházka s výkladem PhDr. Ludmily Kesselgruberové, PhD. o českotřebovských pom-
nících a památných místech vztahujících se k 1. světové válce se uskuteční v sobotu 
27. října 2018 od 15 hodin. Sraz před budovou gymnázia, předpokládaná doba trvání je 
cca 2 hodiny. Vstup na akci je volný. 

28. října 2018
8:00 hodin

SLAVNOSTÍ BOHOSLUŽBA 
Ve farním kostele sv. Jakuba Většího proběhne v neděli 28. října 2018 slavnostní boho-
služba, začátek v 8 hodin. 

10:00 hodin

PIETNÍ AKT U POMNÍKU TGM
Pietní akt u pomníku TGM v parku Čsl. legií za účasti představitelů Pardubického kra-
je, Města Česká Třebová, Armády České republiky a dalších hostí se uskuteční v neděli 
28. října 2018 od 10 hodin. Hraje dechová hudba Řetůvanka.

11:00 hodin

ZASAZENÍ LÍPY REPUBLIKY
Nová lípa Republiky bude zasazena představiteli Města Česká Třebová v  neděli 
28. října 2018 v 11 hodin v parku na Tyršově náměstí (u gymnázia).

19:00 hodin

KONCERT KE STÉMU VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY
Slavností koncert ke stému výročí vzniku republiky se uskuteční v neděli 28. října 2018 
od  19 hodin v  Malé scéně. V  první části zazní skladby v  podání italského mužského 
pěveckého sboru Coro il Rifugio (sbormistr Fabio Triulzi), ve  druhé části pak skladby 
v podání českotřebovského smíšeného sboru Bendl (sbormistři Josef Menšík a David 
Lukáš). Klavírní doprovod Blanka Poukarová. 
Před začátkem koncertu proběhne vyhodnocení fotosoutěže Symboly a  připomínky 
české státnosti a budou odměněni vítězové obou kategorií. Soutěžní fotografie budou 
vystaveny ve foyer. Soutěž uspořádalo Městské muzeum Česká Třebová, ZUŠ Česká Tře-
bová a další partnerské organizace. Vstup na akci je volný. 

NÁŠ KOSTELÍČEK
Vernisáž výstavy Náš kostelíček proběhne 
v pátek 12. října 2018 od 16 hodin v cha-
lupě U  Kostelíčka. Promluví Mgr.  Jana Vo-
leská, hudbou doprovodí Radka Mikulecká 
(harmonika) a Šárka Mikulecká (housle).

Návštěvníci se mohou těšit na  českotře-
bovskou rotundu zachycenou profesionální-
mi i amatérskými umělci za použití různých 
výtvarných technik. Vystavená díla pocházejí 
z muzejní sbírky i od soukromých majitelů. 

Výstava potrvá do neděle 14. října 2018. 
Otevřeno: 9–12 a  13–17 hodin (v  sobotu 

i v neděli), vstupné dobrovolné. 

MIMOŘÁDNÝ CYKLUS 
PŘEDNÁŠEK
Městské muzeum zve širokou veřejnost 
na  cyklus přednášek při příležitosti 740. vý-
ročí první zmínky o  České Třebové a  100. 
výročí vzniku Československa. Šestá před-
náška z  tohoto cyklu se bude týkat obdo-
bí první republiky s  přihlédnutím k  situaci 
na  Českotřebovsku. Říjnovou přednášku 
s  názvem Masarykův štít – Benešův meč: 
historie československé armády v  letech 
1918–1939 prosloví Mgr. Jan Hrubecký z Re-
gionálního muzea ve  Vysokém Mýtě, a  to 
ve čtvrtek 11. října 2018 od 17 hodin. 

Přednáška proběhne v  přednáškovém 
sále muzea, vstupné 20 Kč.

pokračování na další straně >
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KLUB ALFA-OMEGA 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí otevírá pro-
stor pro setkávání lidí, kteří se vyrovnávají se 
ztrátou blízkého člověka. 
Místo: Oblastní charita Ústí nad Orlicí, ulice 
17. listopadu 69
Kdy: 18. října, 22. listopadu, 13. prosince
Čas: od 15:30 do 17:30 hod.

Bc.  Martina Procházková, tel. 731  402  331, 
martina.prochazkova@uo.hk.caritas.cz.
Renáta Prokopcová, tel. 739 383 597,
renata.prokopcova@uo.hk.caritas.cz,
informace o domácí hospicové péči

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ŘÍJEN
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

6.–7. 10. 2018 MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443, tel. 465 471 560
13.–14. 10. 2018 MUDr. Škorpil Zdeněk, Vysoké Mýto, Štefánikova 396, tel. 465 423 824
20.–21. 10. 2018 MUDr. Špajová Dagmar, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 465 534 149
27.–28. 10. 2018 MUDr. Špátová Marcela, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 524 128

SOCIÁLNÍ SLUŽBY  
PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z.s., středisko pro 
sluchově postižené Ústí nad Orlicí, nabízí ob-
čanům České Třebové a okolních obcí sociál-
ní služby v roce 2018 vždy druhé úterý v mě-
síci, tj. 9. 10., 13. 11. a 11. 12. 2018. V DPS 
(Žluťák) od  8:00 do  10:45 h v  jídelně a  Do-
mově pro seniory Bezděkov od  11 do  13 h 
ve společenské místnosti. Od 13 h dle potře-
by budeme poskytovat terénní služby u ob-
čanů v  jejich bydlišti dle domluvy (vhodné 
pro občany imobilní a přestárlé, pro které je 
obtížné se na  naše služby dopravit). V  uve-
dených prostorách, kde budeme služby 
poskytovat, mohou občané získat vše, co je 
potřeba ke  sluchadlům, a  to od  koncovek, 
náhradních dílů až po  baterie a  rovněž tak 
kompenzační pomůcky pro sluchově posti-
žené. Tel. 602 957 243. 

Vladimír Král

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30 hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

SETKÁNÍ NESLYŠÍCÍCH
V neděli 16. září 2018 proběhlo na  faře Klá-
celova 1 v ČT setkání neslyšících. 20. října je-
deme společně do Prahy a v České Třebové 
se opět setkáme v neděli 28. října odpoledne 
ve 14:00 hodin. 

POUŤ NA HORÁCH 
V neděli 7. října v areálu kaple na Horách pro-
běhne podzimní pouť. Program v kapli začne 
ve 14:30 hodin. 

Bohoslužby ve  farním kostele sv. Jakuba se 
28. října uskuteční již ráno v 8:00 hodin, a to 
kvůli programu oslav výročí republiky a  ná-
vštěv přátel z Agrate Brianza. 

Miloš Kolovratník

PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU
Během zářijového zasedání Správní rady Ko-
munitního centra Petrklíč předali Stanislava 
Sotlová a  Jakub Fraj předsedkyni Komunit-
ního centra Petrklíč Renatě Zahrádkové dar 
od  firmy VETO ECO za  činnost účastníků 
Rádcovského kurzu Českého sdružení Klubu 
Pathfinder ve výši 8 400 Kč na podporu péče 
o seniory.

V rámci dvoudenní výpravy do lesů a hor 
v závěrečné části „rádcáku" si účastníci pro-
žili příběh adventistického vojenského me-
dika Desmonda Dosse. Fázi, kdy Desmond 
zachraňoval zraněné na  bitevním poli, si 
účastníci zažili na vlastní kůži. Měli možnost 
otevírat obálky se zašifrovaným obsahem, 
který znázorňoval zraněného vojáka v  poli. 
V případě, že obsah obálky v časovém presu 
vyluštili, podařilo se jim zraněného zachrá-
nit. A také tím získali reálné finance od dárce 
pro potřebné. Takto mohli otevírat obálky 
do  stanoveného limitu. V  případě, že by se 
jim nějakou obálku ale nepodařilo vyřešit 
včas, přišli by o  všechny vybrané peníze. 
Tím se příběh z papíru alespoň z části přelil 
do reality a účastníci mohli pomoci někomu 
opravdovému.

Správní rada Komunitního centra Petrklíč 
rozhodla, že prostředky z tohoto daru využi-
je na podporu seniorů.

Děkujeme všem, kteří se zapojili. Takové 
aktivity mají smysl a hlavně reálný dopad.

Tým Komunitního centra Petrklíč

PŘEVRATNÁ LÉTA 1914–1918 
NA ČESKOTŘEBOVSKU 
Výstava Převratná léta 1914–1918 na  Čes-
kotřebovsku mapuje události 1. světové 
války a vzniku republiky. Je pořádána ve spo-
lupráci se Státním okresním archivem Ústí 
nad Orlicí a Muzeem československé branné 
moci 1918–1945. Výstava potrvá do  neděle 
11. listopadu 2018.

Pro školy je možné objednat doprovodný 
program. 

Program (nejen) pro rodiny s  dětmi So-
bota v  muzeu proběhne 10. listopadu 
2018 od 15 do 16:30 hodin. Sobota v mu-
zeu bude tematicky zaměřena na naši státní 
symboliku, chybět nebude prohlídka výstavy 
a výtvarná dílna. 

Informace o  akcích Městského muzea Čes-
ká Třebová naleznete i  na  webových strán-
kách muzea www.mmct.cz a  na  facebooku 
https://www.facebook.com/mmctcz

mailto:martina.prochazkova@uo.hk.caritas.cz
mailto:renata.prokopcova@uo.hk.caritas.cz
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SPOLEČNĚ TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ UŽ JEDNU DEKÁDU
Propojují studenty gymnázia a  širokou veřejnost se znevýhodněnými spoluobčany. 
Vymýšlejí programy pro seniory, sociálně vyloučené děti, mentálně nebo tělesně 
handicapované dospělé i  děti z  České Třebové. Pořádají benefiční akce a  sbírky. Řeč 
je o  unikátním spolku Za  jeden provaz. Jeho činnost přibližuje předsedkyně Anna 
Borková.

Kam sahá historie spolku Za jeden provaz?
K iniciativě bývalých studentek Gymnázia Čes-
ká Třebová, Zuzany Vondrové (Kupkové) a Ka-
teřiny Smrčkové, paní učitelce Ivaně Pecháčko-
vé a roku 2008. Tehdy začala silná spolupráce 
s  Týdenním stacionářem. Pro jeho klienty se 
začala pořádat řada workshopů, včetně spor-
tovního dne v areálu gymnázia. O rok později 
byl první ročník benefičního plesu a založilo se 
občanské sdružení. Spolupráce pokračovala 
s  Domovem pro seniory, Nízkoprahovým cen-
trem Naděje v  Borku a  znovu se stacionářem. 
S  ním je spolupráce nejrozšířenější. Ale také 
jsme pomáhali jednotlivcům, např. slečnám 
Javůrkovým, letos Verunce s  maminkou a  Ro-
maně Fricové.

Jak vaše aktivity ovlivňuje letošní 10. výročí?
Navštívili jsme postupně všechny organizace, 
se kterými jsme kdy spolupracovali, takže jaro 
bylo velmi akční. V  Domově pro seniory jsme 
měli větší akci v kapli a druhý den jsme chodili 
po pokojích. V Týdenním stacionáři jsme se se-
šli i s dobrovolníky z italského Agrate Brianza, 
kteří dělají něco podobného jako my. To bylo 
velmi příjemné setkání. V Naději jsme pořádali 
dětský den, opékali jsme buřty a spojili jsme to 
s čarodějnicemi. Dětský den jsme slavili i ve sta-
cionáři, kde jsme předávali věci, které se koupily 
z výtěžku loňského podzimního plesu. A rozjeli 
jsme veřejnou sbírku, která ještě pár dní běží. 
Na  podzim nás ještě čeká Benefiční notování, 
ples a výstava.

Finanční sbírku organizujete poprvé, jak 
jste se k tomu dostali?
Oslovil nás Marek Trejtnar, organizátor Street-
ball Cupu, který si přál přidat ke sportování be-
nefici. Nakonec z  toho vzešla sbírka a  pomoc 

jednotlivci – těžce mentálně postižené Verunce, 
která bydlí s maminkou v Kozlově. Jedna kasič-
ka je v  květinářství v  Nádražní ulici, s  dalšími 
dvěma jsme chodili na letní akce pro veřejnost. 
Setkali jsme se u toho se spoustou kladných re-
akcí, což nás těší. Asi se nepodaří zafinancovat 
celou koupelnu, protože to bychom potřebova-
li okolo 150 tis. korun, ale třetinu snad získáme. 
Použijeme ji na přeměnu vany na bezbariérový 
sprchový kout. Ten usnadní mamince i Verunce 
koupání. Nedokážu říct, kolik máme vybráno, 
protože pokladničky se smí otevřít a  spočítat 
až po ukončení sbírky. Ale pokud se rozhodnete 
poslat peníze na účet č. 2201450111/2010, ne-
nechávejte to prosím na poslední chvíli.

Sbírka Za jeden provaz pro Verunku končí 
6. října na Benefičním notování.
Bude to opravdu poslední možnost přispět. Be-
nefiční notování je takový předskokan našeho 
plesu. Začali jsme s  tím v  roce 2015. Pravidel-
ně tam vystupuje orchestr Základní umělecké 
školy pod vedením pana Špičáka. Letos jsme 
pozvali i soubor Studánka z Anenské Studánky. 
Je to takové příjemné odpoledne v  Národním 
domě spojené s hudbou pro veřejnost. Přijďte. 
Začínáme v 17 hodin.

V  listopadu zahájíte plesovou sezonu 
ve  městě svým Podzimním benefičním 
plesem. Prozraďte čtenářům více podrob-
ností.
Ples se bude konat 3. listopadu v  Národním 
domě. Rezervace vstupenek přes naše webové 
stránky http://zajedenprovaz.cz/ začíná 1. říj-
na. Lístky se vyzvedávají v květinářství Kaktus 
(Nádražní ul.). Dříve jsme ples ladili do  barev, 
pak byl hudební, filmový a  cestovatelský ples. 
Letos pracujeme s motivem puzzle. Líbí se nám 
myšlenka, že na složení puzzle je potřeba více 

rukou. Jeho skládání taky ukazuje, jak pomá-
háme a  propojujeme jednotlivé organizace 
a sociální skupiny. Na plese nebude chybět bo-
hatá tombola, půlnoční překvapení, fotokou-
tek, tradiční kapela Koplahoband. Oslavíme 
tam i 10 let našeho fungování. Snažíme se, aby 
tam byli i ti, kterým výtěžek z plesu věnujeme. 
Klienti stacionáře chodí pravidelně. Letos by 
tam s  námi měla být Romana Fricová, které 
chceme pomoc získat peníze na nový invalidní 
vozík.

Na  konci roku ještě plánujete výstavu 
v městské knihovně. Co na ní bude k vidění?
Chceme ukázat, jak jsme celých 10 let praco-
vali. Myslím si, že toho není málo. Vernisáž pro 
veřejnost se uskuteční 7. prosince v  18 hodin. 
Určitě bude i  nějaký hudební doprovod. Vý-
stava potrvá až do konce ledna a co bude dál 
v  příštím roce, je zatím ve  hvězdách, musíme 
zvládnout ten letošní.

Kdo vlastně organizuje všechny události, 
rukodělné a výtvarné workshopy, hudeb-
ní odpoledne?
Je nás osm, kteří se spolku věnujeme ve  svém 
volném čase. Z  toho tři jsou studenti gymná-
zia. Což je hodně důležité, protože se neztrati-
lo spojení se školou a můžeme oslovovat další 
studenty. Současní studenti mají nové nápady, 
koukají na věci úplně jinak. Mezi některými čle-
ny je věkový rozdíl i deset let. Rádi bychom více 
zapojili širší veřejnost a získali další dobrovolní-
ky. Pokud má někdo zájem, tak ať se ozve. Zís-
ká zkušenost, dobrý pocit, větší smysl života… 
Může se dostat do institucí, kam veřejnost vět-
šinou moc nepřijde, což je škoda. Třeba jim to 
tzv. otevře oči a zjistí, jak ty služby fungují, že ti 
lidé jsou tam taky lidé. Když mi nějaký student 
řekne, že je rád, že tam byl, že o tom vůbec ne-
věděl, tak to je pro mě velká satisfakce. Letošní 
rok je pro nás náročný, ale když někomu pomů-
žeme, setkáme se s ním a on poděkuje… Navíc 
mnohdy ani pro druhou stranu není jednodu-
ché nabízenou pomoc přijmout.

Vy ji přijímáte, abyste ji mohli dávat dál…
Ano, děkuji všem, kteří přispívají. Kulturnímu 
centru, že jsme mohli chodit na akce, které přes 
prázdniny pořádalo. Všem sponzorům, kteří 
nám dávají ceny do  tomboly. Musím poděko-
vat všem, kteří nás podporují. Včetně města 
Česká Třebová, gymnázia a našich rodin, které 
pro naši činnost mají pochopení. Zuzko, Mag-
do, Filipe, Pavlo, Pavlíno, Tomáši, Honzo, děkuji, 
že do toho jdeme všichni společně a táhneme 
za jeden provaz.

Za rozhovor děkuje redaktorka Hana Sychrová.
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KAMARÁD

PODZIMNÍ PRÁZDNINY
Dům dětí a mládeže Kamarád připravuje pro 
školní děti v  pondělí 29. 10. 2018 v  čase 
9:00–12:00 hod. výtvarný program s  ná-
zvem Indiánské léto. Přijďte si vyrobit lapač 
snů a  mnoho dalších výrobků s  indiánskou 
tematikou. Poplatek činí 50 Kč. S  sebou si 
přineste přezůvky, svačinu a dobrou náladu. 
Přihlásit se můžete v  kanceláři DDM Kama-
rád nebo na  telefonním čísle 736  694  671 
od 24. 9. 2018 nejpozději do 22. 10. 2018.

Dům dětí a  mládeže Kamarád pořádá 
výlet do  Prahy v  úterý 30. 10. 2018. Na-
vštívíme Národopisné muzeum Národního 
muzea, kde bude pro nás připraven program 
s  workshopem Život našich prapra….babi-
ček a dědů. Trochu si zamlsáme v Muzeu čo-
kolády, kde si vyrobíme také něco sladkého. 
Přihlášku si můžete vyzvednout v  kanceláři 
DDM Kamarád od 4. 10. 2018 nejpozději však 
do pondělí 22. 10. 2018. Rezervujte si místo 
telefonicky na tel. č. 736 694 671.

HERNÍ VÍKEND
Dům dětí a  mládeže Kamarád, Klub desko-
vých her Kamarád a Herní klub Griffin pořádá 
HERNÍ VÍKEND – 2.–4. 11. 2018. Začínáme 
v  pátek v  18:00 hodin a  končíme v  neděli 
ve 12:00 hodin v DDM Kamarád Česká Třebo-
vá. Vstupné na celý víkend je 40 Kč. Na DDM 
je možnost přespání – 40 Kč noc/osoba. Je 
však nutné se předem nahlásit na emailové 
adrese: balderon@centrum.cz. K  dispozici 
bude více jak 150 deskových, karetních a fi-
gurkových her. S  sebou: přezůvky a dobrou 
náladu.

PRAVIDELNÝ PROGRAM 2018

Po 8:30–12:00
15:30–17:00

KLUB ROSTEME SPOLU
ŠIKOVNÉ RUČIČKY / KERAMIKA

Út 8:30–12:00 KLUB RODIČŮ S MIMINKY

St
8:30–12:00
15:30–17:30
18:00–19:00

ROSIČKA A HERNA
KLUB MONTEROSÁČEK 
TRIBAL

Čt
8:30–12:00
12:00-18:00
17:30–18:30

HERNA
VÝUKA ANGLIČTINY A MATEMATIKY
KLUB PRO TĚHOTNÉ

Pá 8:30–12:00 HERNA A RECY TVOŘENÍ

So / Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO VAŠE RODINNÁ SETKÁNÍ! 
Info na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S ANGLIČTINOU
Stejně jako loni se i letos konal již čtvrtý roč-
ník Příměstského tábora s  angličtinou, 
tentokrát zaměřený na zvířata všech kon-
tinentů.

Společně jsme procestovali Afriku, Austrá-
lii, Ameriku, Evropu a Antarktidu. Dopolední 
program se skládal ze dvou „zábavně-vzdě-
lávacích“ bloků, kdy se děti učily v angličtině 
o  jednotlivých zvířatech s  důrazem na  slo-
vosled v anglické větě: „An elephant has got 
big ears.“ (Slon má velké uši.), nebo „A polar 
fox is cute.“ (Polární liška je roztomilá.). V čás-
ti „Zajímavosti o  zvířatech“ jsme (my, tedy 
lektoři a  praktikanti) přečetli krátký článek 
o jednom zvířeti, potom jsme se ptali dětí na 
různé otázky, a ony zkoušely tipovat odpově-
di. Bylo to velmi zajímavé. A samozřejmě ne-
mohly chybět populární písničky o zvířatech, 
jak jinak :-).

Po  svačině, která následovala bezpro-
středně po druhém bloku, se hrály hry a sou-
těže.

Rozdělili jsme děti do  skupin a  dali jim 
úkol, ať vymyslí název. A v dalších dnech už 
skupinky „Black Tigers“, „Four Foxes“ a „Scot-
land“ mezi sebou vesele soutěžily. Hráli jsme 
třeba anglický az-kvíz, běhací hru „Na hospo-
dáře a loupežníky“, či „čelovku“, kdy se jeden 
člen týmu posadil na židli a pomocí čelenky 

jsme mu připevnili na  hlavu lísteček s  ná-
zvem zvířete. Zbytek týmu mu měl napově-
dět, o jaké zvíře jde. Všichni si to moc užili.

Následoval oběd a  polední volno, kdy se 
obvykle promítal film. Poté děti vyráběly růz-
né věci od lampionu až po papouška a dosta-
ly možnost si i něco odnést domů.

Neodmyslitelnou součástí každého roční-
ku je celodenní výlet. Ten letošní byl zamě-
řený na návštěvu Základní kynologické orga-
nizace v Javorce. V  jeho úvodu nás přivítala 
paní Iveta Skalická, která je velmi ochotná 
a  zkušená kynoložka. Společně s  kolegyně-
mi nám předvedly ukázky výcviku psů a vše, 
co s tím souvisí: poslušnost, aportování, dog 
dancing a  zdolání stanovené překážkové 
dráhy – agility. Dětem se předvedený výcvik 
velmi líbil o to více, že na jeho konci si mohly 
samy celou dráhu vyzkoušet a  proběhnout. 
Jsme rádi, že letošní výlet se dětem líbil, což 
bylo vidět z jejich hodnocení.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zů-
časněným – vedoucím Olze Sýkorové, Mar-
kétě Skalické a  Jitce Lacmanové, fotografce 
Pavle Jansové a  také Renatě Skalické, která 
se starala o  vyrábění modelů zvířat a  o  to, 
aby stále bylo co jíst a pít. Již nyní se těším 
na příští ročník tábora.

Jan Sýkora

DĚTI Z MŠ U KOUPALIŠTĚ  
DĚLALY BRAMBORÁKY
Bác, bác, bác, přinesem si tác, bramboráky 
narovnáme, pak si na  nich pochutnáme… 
aneb jak jsme si na  třídě Veverek udělali 
bramboráky.

K vytouženému bramboráku vede dlouhá 
cesta. Musely proto pomoci všechny děti. 
Hned po  příchodu do  třídy dostaly zástěr-
ky a  vyzbrojeni struhadly se daly do  práce. 
Každý měl za  úkol zjistit od  maminky, co 
do  správného bramboráku patří. Na  školní 
zahradě se po nich jen zaprášilo.

Učitelky z MŠ U Koupaliště

ŘÍJEN
19+20/10 Bazárek dětského oblečení a bleší trhy
23/10 17:00 Dílna pro dospělé

Připravujeme:
13/11 17:00 „Jak poznat, že se blíží krize, a jak s tím naložit“ přijďte na besedu s Bc. Lucií Šum-
berovou o krizových procesech, preventivních opatřeních, naplněných potřebách, možnos-
tech, jak si pomoci v krizi, místo konání RC Rosa, vstupné 100 Kč.

mailto:balderon@centrum.cz
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AHOJ KLUCI, AHOJ HOLKY,  
POJĎTE S NÁMI K NÁM DO ŠKOLKY
Je tady opět nový školní rok a  s  ním i  nové 
děti. Jako každý rok, tak i  letos, jsme v  naší 
MŠ U  Koupaliště dětem připravili seznamo-
vací týden – jak s novými dětmi, tak i s pro-
středím naší školy. Na každý den byly pro děti 
připraveny aktivity, aby byl start do nového 
prostředí pro děti co nejpříjemnější.
 • V  pondělí se přivítáme, o  sobě si povídá-
me, celý den se budem smát, na  zeď, asfalt 
malovat.
 • V úterý se zase smát, na stopovanou si bu-
dem hrát, už mám nové kamarády a máme se 
tu všichni rádi.
 • Je tu středa milé děti, pojďte na královský 
bál, budem tančit, zpívat taky a co bude dál?
 • Ve čtvrtek je velký den, všech princů a prin-
cezen, postavíme z  písku hrady, pozvem 
všechny kamarády.
 • V  pátek, že nic nedělat? Copak vás to na-
padlo, přijelo k nám divadlo.

Učitelky z MŠ U Koupaliště

SLAVNOSTNÍ IMATRIKULACE STUDENTŮ PRIMY A 1.C
Hned první školní den 3. září v odpoledních 
hodinách čekala nové studenty gymnázia 
první školní slavnost. V malém sále Kulturní-
ho centra byli oficiálně imatrikulováni.

Celé setkání rodičů, zástupců školy a měs-
ta zahájilo vystoupení pěveckého sboru 
gymnázia. Poté promluvil pan starosta Jaro-
slav Zedník, předseda školské rady pan Petr 
Slivko a  nakonec studenty přivítal ředitel 

gymnázia pan Josef Menšík. Všichni zdů-
raznili důležitost kvalitního vzdělání a  jeho 
význam pro další život. V závěru se noví stu-
denti primy i 1. ročníku podepsali do školní 
matriky a obdrželi také malý dárek na přiví-
tanou.

Všem studentům přejeme hodně štěstí.

Jana Divišová

POZNÁVACÍ ZÁJEZD – RUSKO 2018
Ve dnech 29. srpna až 8. září 2018 se skupina 
studentů z  našeho gymnázia zúčastnila po-
znávacího zájezdu do Petrohradu. 

Naše trasa vedla přes Litvu, Lotyšsko a Es-
tonsko. Cestou do  Petrohradu jsme navští-
vili Horu křížů, lázně v Jurmale a prošli jsme 
si hlavní město Lotyšska Rigu. Zde jsme si 
všichni splnili pár přání díky několika mís-
tům, ke kterým se vždy vázala nějaká legen-
da. Protože cesta byla dlouhá, již zmíněná 
místa jsme rádi využili i k odpočinku. 

Do Petrohradu jsme přijeli až večer, takže 
jsme viděli, jak úchvatně vypadá toto město, 
když zajde slunce. V Petrohradu nás prováze-
la ruská průvodkyně Lena, která nám ukázala 
mnohé krásy Petrohradu. Viděli jsme památ-
ný Piskarjovský hřbitov věnovaný obětem 
blokády Leningradu. Dále jsme navštívili 
Petropavlovskou pevnost, muzeum Ermitáž 
a  v  Carském Selu jsme obdivovali repliku 
slavné Jantarové komnaty. Samozřejmě ne-
smím zapomenout ani na  nádherný chrám 
sv. Izáka. Městu Petrohrad se jinak přezdívá 
Benátky severu, protože se rozkládá na více 
než čtyřiceti ostrovech, které jsou spojeny 
různými mosty a  můstky. I  proto jsme vě-
novali jeden večer noční projížďce městem 
a na vlastní oči viděli zvláštnost tohoto měs-
ta, kterou je právě noční otvírání mostů. Vi-
děli jsme také křižník Aurora i slavnou sochu 

Měděného jezdce a další krásná místa a pa-
mátky tohoto města. Na zpáteční cestě jsme 
se zastavili v  Petrodvorci, kde jsme si prošli 
rozlehlé zahrady s překrásnými vodními fon-
tánami. V Pskově jsme si prošli ještě Pskovský 
kreml. V Litvě jsme pak ještě navštívili hlavní 
město Vilnius a vodní hrad Trakai.

Podle mého názoru si všichni účastníci zá-
jezd užili, odvezli si mnoho krásných zážitků 
a  vzpomínek, procvičili si ruštinu a  poznali 
východní kulturu. Velké poděkování patří 
cestovní kanceláři pana Radomíra Bílého 
J.R.Tour, a  to jak za  krásný a  zajímavý pro-
gram, tak za  pohodovou atmosféru během 
naší exkurze.

Radim Kohoutek, 4.C

25. ROČNÍK PŘEHLÍDKY  
STŘEDNÍCH ŠKOL  
A ZAMĚSTNAVATELŮ
Podzimní období je pro vycházející žáky 
9. ročníků základních škol jedním ze zásad-
ních, vzhledem k tomu, že si vybírají své bu-
doucí povolání a  v  té souvislosti i  vhodnou 
školu pro další studium. Jednou z možností, 
která může být pro žáky inspirací právě k vol-
bě povolání, je návštěva Přehlídky středních 
škol a zaměstnavatelů.

Budoucím středoškolským studentům, 
učňům i jejich rodičům se na této akci před-
staví školy různého zaměření převážně z re-
gionu Ústeckoorlicka. Získají komplexní in-
formace o  studijních oborech, podmínkách 
přijímacího řízení, aktivitách školy a násled-
ném uplatnění absolventů na trhu práce. 

Společně se školami se přehlídky účastní 
i významní zaměstnavatelé regionu Orlicko, 
kteří budou prezentovat své výrobní progra-
my a od kterých mohou rodiče a žáci získat 
cenné informace o budoucí poptávané pra-
covní síle.

25. ročník Přehlídky středních 
škol a  zaměstnavatelů proběhne 
10. 10.–11. 10. 2018 v  prostorách Vyšší 
odborné školy a  Střední školy technické 
v  České Třebové. Přístupná bude pro ve-
řejnost 10. 10. 2018 od 12:00 do 17:00 ho-
din, 11. 10. 2018 od 8:00 do 17:00 hodin.

Přehlídka škol je rovněž určena i pro širo-
kou veřejnost, jelikož celoživotní vzdělává-
ní je důležitou součástí aktivního přístupu 
jednotlivce jak ke  změnám profesí na  trhu 
práce, tak i  zvýšeným požadavkům zaměst-
navatelů na  pracovní sílu. Školy tak mohou 
nabídnout vzdělávání nejen žákům, ale také 
široké populaci.
Přehlídku realizuje Oddělení poradenství 
a dalšího vzdělávání
Úřad práce ČR – Kontaktní pracoviště Ústí 
nad Orlicí, 17. listopadu 1394
Tel.: 950 172 445
E-mail: iva.tomsova@uradprace.cz

mailto:iva.tomsova@uradprace.cz
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ZAČÍNÁ ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
Mládežnický hokejový oddíl TJ Lokomotiva Česká Třebová pořádá Školičku bruslení. Začí-
ná se v úterý 2. října 2018 v 15:15 na Zimním stadionu Česká Třebová.

Školička je zaměřená na výuku hokejového bruslení a jeho zdokonalení. Provádějí ji 
licencovaní trenéři se zkušenostmi při práci s mládeží. Školička je vhodná pro chlapce 
i dívky. Výuka probíhá dle nejnovějších metodik a bruslařských trendů, s ohledem na věk 
a možnosti dětí. 
Vybavení dětí: 
Brusle – nejlépe šněrovací (možnost zapůjčení)
Ochranná přilba – hokejová s obličejovým košíkem (možnost zapůjčení)
Rukavice, teplé oblečení (využít funkční prádlo, kvalitní ponožky), láhev s pitím. Není nut-
no strojit děti do několika vrstev oblečení, na ZS je teplota +4 °C. 
Více informací na tel. 731 182 767.

SKUHROVSKÝ NOHEJBAL 2018
Závěr prázdnin ve Skuhrově patří nohejbalu. 
Ani letos to nebyla výjimka. Pozdnější termín 
25. srpna letos mírně kolidoval s podobnou 
akcí ve  Svinné, nicméně tradiční účastníci 
minulých ročníků hrající tentokrát ve Svinné 
by zřejmě do bojů o medaile stejně nezasáh-
li (např. Truby, …). Po vlně veder se i počasí 
umoudřilo a  po  deštivé noci proběhly tuhé 
boje jako obvykle v  duchu dobrého sportu 
a fair play. 
Šest týmů skončilo klání v tomto pořadí:
1. Křižovatka
2. Lachouti „B“
3. Lachouti „A“
4. Knapovec
5. Plán „B“
6. Pacienti
Soutěž byla tak vyrovnaná, že pořadí moh-
lo dopadnout jakkoli. Důležité je, že všichni 
dohráli bez zranění a  odpoledne skončilo 
přátelským posezením. Závěrem bych chtěl 
poděkovat Městu Česká Třebová za  věc-
né ceny a  finanční podporu a  SDH Skuhrov 
za příjemné prostředí a pomoc při organizaci 
(osobně Tomáši Kyčmolovi, Monice Chlebou-
nové a Olině Čáslavské). Sportu a zdravému 
pohybu zdar.

P. F.

TŘI CENNÉ KOVY  
Z NOVÉHO BYDŽOVA
V sobotu 8. 9. 2018 zahájil oddíl JUDO Česká 
Třebová podzimní část letošní sezóny účas-
tí na 4. kole Polabské ligy v Novém Bydžově 
za  účasti 5 svěřenců. Turnaje se účastnilo 
318 závodníků ze 42 oddílů včetně jednoho 
oddílu z  Polska. Naši judisté si vedli dobře, 
což dokazují 1 zlatá, 1 stříbrná a 1 bronzová 
medaile. K  tomu jsme obsadili 2 pátá místa 
a získali tak 6 bodů za toto kolo Polabské ligy.
Kromě závodníků zahájila v  Novém By-
džově svoji rozhodcovskou roli mladá 
členka našeho oddílu Zuzana Gregarová.
1. místo: Maxim Chromý
2. místo: Zora Zemánková
3. místo: Adam Janíček
JUDU ZDAR

Vlastimil Zemánek

Datum Čas Tým Domácí Hosté
5. 10. 20:00 Junioři TJ Loko Česká Třebová TJ Lanškroun
6. 10. 9:00 Minihokej 10/11 Turnaj Č. Třebová, Pardubice, Moravská Třebová
6. 10. 12:30 a 14:30 ml. a st. žáci TJ Loko Česká Třebová HC Chrudim
12. 10. 20:00 Dorost TJ Loko Česká Třebová TJ Lanškroun
13. 10. 16:45 Junioři TJ Loko Česká Třebová HC Spartak Choceň
18. 10. 17:30 Dorost TJ Loko Česká Třebová HC Spartak Polička
20. 10. 9:00 a 11:00 ml. a st. žáci TJ Loko Česká Třebová HC Spartak Choceň
21. 10. 11:30 Dorost TJ Loko Česká Třebová HC Slovan Moravská Třebová
21. 10. 9:00 Minihokej 12 Turnaj Č. Třebová, Pardubice, Choceň
27. 10. 9:00 a 11:00 ml. a st. žáci TJ Loko Česká Třebová HC Slovan Moravská Třebová
28. 10. 9:00 Minihokej 09 Turnaj Č. Třebová, Skuteč, Hlinsko, Žamberk

DOMÁCÍ UTKÁNÍ V ŘÍJNU – LEDNÍ HOKEJ MLÁDEŽ

MODERNIZACE UČEBEN NA ZŠ NÁDRAŽNÍ
Během školních prázdnin panoval na  „Ná-
dražce“ čilý ruch, neboť zde probíhala zá-
věrečná etapa modernizace tří učeben 
– jazyků, ICT a  přírodních věd. Tato mo-
dernizace byla podpořena ze 4. a  8. Výzvy 
MAS Orlicko – IROP vzdělávání v  klíčových 
kompetencích I. a  II. Cílem těchto projektů 
byla modernizace učeben a rozvoj klíčových 
kompetencí.

Učebna cizích jazyků: byla pořízena nová 
projekční technika, interaktivní tabule, vizu-
alizér, stínící technika na okna, 24 notebooků 
pro žáky, počítač pro učitele, moderní náby-
tek, podlahová krytina a  umyvadlo s  obkla-
dy. Celkové náklady: 790 253 Kč.

Učebna ICT: nová projekční technika, elek-
trické plátno, tabule, 23 PC stanic pro žáky, 
počítač pro učitele, Wi–Fi připojení, robotic-
ké stavebnice, stínící technika na okna, mo-

derní nábytek a umyvadlo s obklady. Celkové 
náklady: 709 148 Kč.

Učebna přírodních věd: byla pořízena nová 
projekční technika, interaktivní tabule, vizu-
alizér, počítač pro učitele, mapy se závěsným 
systémem, mikroskopy, vycpaniny, sady hor-
nin, různé výukové modely a ukázkové sbír-
ky, stínící technika na okna, moderní nábytek 
a umyvadlo s obklady. 
Celkové náklady: 680 965 Kč.

U  učebny cizích jazyků byla podána pro-
jektová žádost prostřednictvím agentury 
(137  328 Kč), u  ostatních dvou učeben po-
dalo žádost a projekt administrovalo vedení 
školy spolu s  odborem rozvoje města a  in-
vestic! 

Závěrem je třeba ještě připomenout, že 
finanční spoluúčast města Česká Třebová či-
nila 5 % z celkové částky.

Radim Kolář, ředitel školy

Modernizovaná učebna ICT
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KOHOUTI JDOU DO BOJE
Do své šesté sezony v krajské lize Pardubic-
kého kraje vstoupí 30. září hokejový klub HC 
Kohouti Česká Třebová. Bilance týmu je ob-
divuhodná: nejprve šesté místo, potom dva-
krát třetí příčka a dvakrát stříbrná pozice. Ko-
houti vítězí v návštěvnosti, v minulé sezoně 
chodilo na  jejich domácí zápasy v  průměru 
633 diváků!

Kohouti v posledních dvou sezonách vždy 
bojovali o  mistrovský titul. Nejprve ve  finá-
lové sérii těsně podlehli Světlé nad Sázavou, 
letos na jaře pak prohráli ve finále 2:3 na zá-
pasy s Moravskou Třebovou.

 „Věřím, že budeme hrát opět o  titul. Klub 
se snaží hráčům vytvářet kvalitní podmínky, 
proto od nich logicky vyžaduje, aby předváděli 
kvalitní hokej, na který budou chodit diváci. To 
je podle mého názoru naprosto logické,“ říká 
Jan Lustyk, generální ředitel společnosti Rie-
ter CZ, která je hlavním partnerem klubu.

V  hráčském kádru došlo oproti minulé 
sezoně k podstatným změnám, manažer Vla-
dimír Vaněk přivedl deset nových hokejistů. 
„Snažili jsme se získat hráče s  bojovným srd-
cem. Přišli mladí, ale i  zkušení hráči. Uvidíme, 
jakou vytvoří partu. Citelným oslabením je od-
chod nejproduktivnějšího útočníka Jaroslava 
Moučky, který bude hrát I. ligu v Přerově,“ při-
pomíná manažer klubu.

PŘÍCHODY
Obránci: Ondřej Poul (Trutnov), Michal Žou-
želka (Dynamo Pardubice), Petr Jemelka (HC 
Olomouc).
Útočníci: Ondřej Dvořák a  Jiří Drobný (oba 
Litomyšl), Daniel Král a Jan Krejza (oba Cho-
ceň), Radek Velinský (Dynamo Pardubice), 
Michael Schejbal (Olomouc), Matěj Štefka 
(HC Polička).

ODCHODY
Obránci: Václav Lesák (ukončení kariéry), Lu-
káš Cik (Moravská Třebová).
Útočníci: Petr Vlček (Hlinsko), Jaroslav Mouč-
ka (Přerov), Jakub Pejcha (Lanškroun).

Základní část soutěže odstartuje v neděli 
30. září, kdy do České Třebové přijede sou-
sední Lanškroun. V soutěži se představí 10 
mužstev: Moravská Třebová, Česká Třebová, 
Hlinsko, Litomyšl, Chrudim, Chotěboř, Světlá 
nad Sázavou, Choceň, Lanškroun a Skuteč. 

KRASOBRUSLAŘSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ 
Letní horka bruslaři z krasobruslařského klu-
bu vystřídali za příjemné klima zimního sta-
dionu v České Třebové, kde na ně čekalo let-
ní soustředění. Také letos se podařilo zajistit 
téměř 40 hodin ledu, neméně hodin suché 
přípravy, která byla zaměřena hlavně na kon-
dičku, posílení celého těla a gymnastiku. 

Ve spolupráci s taneční školou Šárky Pro-
ssové se děti rovněž zúčastnily hodin moder-
ního tance. 

Samozřejmě nechyběly hry a  soutěže, 
u kterých se v rámci boje zapomnělo na bo-
lavé a unavené nohy. Závodnice navíc ještě 
v  podvečerních hodinách nacvičovaly cho-
reografii závodních jízd. 

Byly to velmi náročné dny, ale díky nim 
jsou místní krasobruslaři na  novou sezonu 
dobře připraveni. 

Jako novinku v této sezoně krasobrus-
lařský klub zařadil kurz pro veřejnost pro 
všechny bez rozdílu věku, který začíná 
v říjnu a je již plně obsazen. V případě zá-
jmu bude vypsán ještě kurz v novém roce.

Děkujeme všem sponzorům, kteří nás 
dlouhodobě podporují a  díky nimž jsme 
stejně jako vloni mohli uspořádat soustředě-
ní v takovém rozsahu. 

Jana Hůlková, Krasobruslařský klub Česká Třebová 

FLORBALOVÝ KEMP MLÁDEŽE 2018
Stejně jako k přelomu prázdninových měsíců 
patří soustředění, tak poslední týden v srpnu 
patří příměstskému florbalovému kempu pro 
mládež. Celkem 65 dětí sportovalo ve dnech 
od 27. 8. do 31. 8. 2018 na zimním stadionu 
v  Ústí nad Orlicí. Letos se o  takto rekordní 
počet mladých florbalistů staralo 16 trenérů 
z našich řad.

Každý den, po  ranním úvodním setkání 
a  seznámení se s  programem,  byl rozdělen 
na čtyři tréninkové jednotky. Obvykle za den 
probíhaly dva tréninky na ploše zimního sta-
dionu a dva venku na různým povrchu od pi-
linovky, přes fotbalové hřiště až po atletický 
ovál. Program byl obohacen o řadu různých 
aktivit, sportů, her a hostů.

Po  pondělím dni věnovaném převážně 
florbalu a  koordinaci následovalo v  úterý 
menší zpestření. Starší žáci si vyzkouše-
li baseball a  mladší žáci společně s  elévy 
a  přípravkou si  v  horkém dni zahráli vědo-
mostně-pohybové hry, po  kterých následo-
vala ždímací štafeta. Nutno podotknout,  že 

po této aktivitě nikdo neodcházel v suchém 
triku. Uprostřed týdne nás přijeli navštívit 
hráči z  FBC Liberec – Matěj Klucho a  Radek 
Valeš, kteří nejen připravili ukázkové trénin-
ky, ale společně si s našimi členy zatrénovali. 
Nechyběl ani debatní kroužek a  závěrečná 
autogramiáda. Čtvrteční dopoledne patřilo 
jumpingu a  po  vydatném obědě, i  přes ne-
příznivé deštivé počasí,  se běžel orientační 
běh v  okolí fotbalového stadionu, kde si 
všichni vyzkoušeli orientaci v mapě.

V  pátek se místo dopoledních tréninků 
odehrával námi známý florbalový biatlon, 
kdy nejlepší „biatlonisté“ byli odměněni slad-
kými drobnostmi. Po  biatlonu následoval 
oblíbený a  očekávaný turnaj proti rodičům. 
Závěr dne a celého kempu byl zakončen pře-
dáním dárků a velkým klubovým pokřikem. 
Radost ze hry společně s  dětskými úsměvy 
byly na denním pořádku, a proto se již nyní 
těšíme na další ročník.

Lucie Fárníková

PROGRAM V ŘÍJNU:

3. 10. Moravská Třebová – Kohouti
7. 10. Kohouti – Skuteč
10. 10. Kohouti – Hlinsko
14. 10. Litomyšl – Kohouti
17. 10. Kohouti – Chrudim
21. 10. Chotěboř – Kohouti
24. 10. Choceň – Kohouti
28. 10. Kohouti – Světlá nad Sázavou
31. 10. Kohouti – Polička
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SOLÁRIUM

V  ostatní dny na  telefonické objednání.  
Telefon 734 351 310.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ŘÍJEN

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Ranní kondiční plavání v  úterý a  ve  čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Telefon 465  531  060, mobil 734  281  024, 
e-mail: bazen@ekobi.cz. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

BIKE PARK PEKLÁK
Bike park a terénní káry na Pekláku v provozu 
6. a 7. října. Od 8. října areál mimo provoz – 
příprava na zimní sezónu.

ZIMNÍ STADION
Na  ZS probíhá 13. ročník městské hokejové 
ligy „O pohár starosty města“ – CHL. 
Pozor změna! Středa 10. 10. a 17. 10. veřejné 
bruslení odpadá, koná se zápas HC Kohouti.
Sobota 6. 10. a neděle 21. 10. veřejné brus-
lení odpadá, koná se zápas TJ Lokomotiva. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: http://www.zimak-trebova.cz/.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–17:30 hod.
Úterý 5:30–8:00 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–8:00, 12:00–16:00 
a 18:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–19:30 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–21:00 hod.

Veřejné bruslení
Středa 3. 10. 2018 17:30–18:45
Neděle 7. 10. 2018 13:00–14:15
Sobota 13. 10. 2018 15:00–16:15
Neděle 14. 10. 2018 13:00–14:15
Sobota 20. 10. 2018 15:00–16:15
Středa 24.10. 2018 17:30–18:45
Sobota 27. 10. 2018 15:00–16:15
Neděle 28. 10. 2018 13:00–14:15
Středa 31. 10. 2018 17:30–18:45

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

PEKELNÝ KILOMETR 2018
Letos jsme pořádali PK již po jedenácté, první 
ročník se tedy konal v roce 2008. Hned od za-
čátku se závod „Pekelný kilometr“ velmi dob-
ře ujal a  stal se oblíbeným závodem v  po-
háru Iscarexu. Je to tím, že podobný závod 
v  běžeckém poháru Iscarexu není. Trochu 
srovnatelný je snad jen závod Běh na Rozál-
ku v Žamberku, kde je trať dlouhá 900 m, ale 
převýšení je menší a  závod je také více bě-
havější. Jinak v Iscarex poháru jsou spíše pře-
spolní a silniční běhy, občas nějaké vrchařské 
závody, ale PK je jen jeden.

Pohár PK má pět závodů, do  celkové-
ho hodnocení se počítají nejlepší tři vý-
kony. Celkový výsledek se také započítává 
do poháru Iscarexu. Bývalo pravidlo, že PK se 
vždy konal první středu v  měsíci od  dubna 
do srpna, s tím, že srpnový běh se konal po-
slední  prázdninovou sobotu. Bohužel nebo 
bohudík závodů přibývá a my jsme byli nu-
ceni některé termíny PK přesunout na druhé 
či třetí středy v měsíci. Vyhlášení PK se nyní 
koná vždy poslední středu v srpnu, a vrcho-
lí večerním závodem. Vyhlášení PK je také 
zpestřené programem jak pro závodníky, tak 
i  pro diváky. Letos jsme měli pozvané Ženy 
z Taneční školy Česká Třebová a děvčata z di-
vadla Jójo, která nejmenším závodníkům za-
hrála pohádku Dlouhý, Široký a Bystrozraký. 

Tratě PK jsou rozdělené dle kategorií. Do-
spělí, junioři a dorostenci běží celý kilometr 
s převýšením 200 m, starší žáci a žákyně zdo-
lávají trať s délkou 500 m, mladší žáci a žáky-
ně běží trať dlouhou 250 m a předškolní děti 
běží trať 100 m. Tratě jsou od začátku stejné 
a vždy budou. Pro běžce je fajn, když se trať 
nemění, všichni si porovnávají časy nejen se 
soupeři, ale také sami se sebou. Běžci jsou 
zvědaví, zda se zlepšili oproti minulému mě-
síci či loňskému roku. 

Letos se každého závodu PK průměrně 
zúčastnilo 114 běžců. Nejlepší letošní čas 

na  1  km mezi muži patří Mojmíru Drymlo-
vi – čas 5:25 a  Adéla Stránská pokořila svůj 
vlastní traťový rekord, když jej vylepšila o 2 s 
na čas 5:42. Mezi muži tedy stále drží „traťák“ 
Radek Hübl s časem 4:41. 

Za celou historii PK se stalo pouze jednou, 
že jsme museli dubnový termín zrušit kvůli 
velkému množství sněhu na sjezdovce. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří nám 
s „Peklákem“ pomáhali, tzn. klukům z   Pe-
kláku, rozhodčím Dvořáčkovým a Voleským, 
firmě Iscarex za  výsledkový servis, obsluze 
na  Pekláku, Petru Svobodovi za  moderová-
ní a  ozvučení a  především běžcům, malým 
i  velkým, že je to stále baví, běhat do  toho 
pekelného „Pekláku“.

Šimůnková Pavla
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